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Отчет 
администрации Пышминского городского округа об основных выполненных мероприятиях за 2023 год

Основной целью деятельности администрации Пышминского городского округа в 2023 году было создание условий, способствующих социально-экономическому развитию Пышминского городского округа, повышению качества жизни граждан, проживающих на территории Пышминского городского округа.
Для достижения поставленной цели, согласно плану работы администрации Пышминского городского округа на 2023 год, были определены следующие основные задачи:
1. Обеспечение исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
2. Обеспечение дальнейшего выполнения планов по реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;
3. Обеспечение достижения целевых показателей, установленных муниципальными программами Пышминского городского округа на 2023 год; 
4. Выполнение планов по реализации Стратегии развития Пышминского городского округа до 2030 года;
5. Реализация проектной деятельности в Пышминском городском округе, приоритетных муниципальных программ, приоритетных муниципальных проектов;
6. Обеспечение выполнения мероприятий муниципальных программ Пышминского городского округа, запланированных на 2023 год;
7. Обеспечение внедрения мероприятий по дальнейшему повышению качества предоставляемых муниципальных услуг (работ);
8. Организация привлечения инвестиций в экономику Пышминского городского округа;
9. Обеспечение выполнения запланированных на 2023 год мероприятий, направленных на полное привлечение налоговых и неналоговых доходов в местный бюджет;
10. Обеспечение проведения независимой оценки муниципальных учреждений, предоставляющих социальные услуги;
11. Организация мероприятий, направленных на привлечение общественности в реализацию мероприятий по решению вопросов местного значения;
12. Обеспечение условий для создания новых рабочих мест на территории Пышминского городского округа; 
13. Обеспечение улучшения качества жилищно-коммунальных услуг;
14.  Обеспечение исполнения бюджета Пышминского городского округа, увеличения доходной части бюджета Пышминского городского округа;
15. Обеспечение исполнения требований законодательства Российской Федерации, Свердловской области, Пышминского городского округа в рамках полномочий исполнительного органа местного самоуправления;
16. Повышение открытости деятельности администрации Пышминского городского округа, главы Пышминского городского округа;
17. Обеспечение выполнения мероприятий, направленных на профилактику коррупции в Пышминском городском округе;
18. Совершенствование нормативно-правовой базы деятельности органов местного самоуправления;
19. Развитие гражданского общества и местного самоуправления.
В рамках выполнения обозначенных задач выполнены следующие мероприятия:

Экономика и финансы 
Комитетом по экономике и инвестиционной политике администрации Пышминского городского округа ежеквартально осуществляется мониторинг социально-экономического развития Пышминского городского округа. Результаты размещены на официальном сайте Пышминского городского округа.
В целях планирования расходной части бюджета Пышминского городского округа внесены изменения в муниципальную программу «Развитие Пышминского городского округа до 2025 года». 
Подготовлен сводный отчет по выполнению муниципальных программ по итогам 2023 года. Проведена оценка эффективности реализации муниципальных программ за 2023  год. 
Подготовлен доклад главы Пышминского городского округа о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
В рамках Плана мероприятий (дорожной карты), направленных на выполнение доходной части бюджета проведено 8 заседаний межведомственной комиссии по вопросам укрепления финансовой самостоятельности бюджета Пышминского городского округа. В общей сложности, на заседания комиссии было приглашено 35 налогоплательщиков. По результатам проведенной работы 30  хозяйствующими субъектами погашена недоимка на общую сумму 26 348,6 тыс. рублей. 
В рамках мониторинга исполнения Плана-графика размещения муниципальных заказов произведено 4 закупки конкурентными способами и 114 закупок неконкурентными способами.
Проведено 2 заседания комиссии по мониторингу достижения  целевых показателей социально-экономического развития Пышминского городского округа, установленных Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204, от 25.04.2019 №193.
Разработан План-график закупок товаров работ, услуг для обеспечения нужд Пышминского городского округа на 2024 финансовый год и плановый период 2025-2026 годы и утвержден распоряжением администрации Пышминского городского округа от 09.01.2024 № 4.
Муниципальным заказчиком по реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», оказано 30 консультаций (МУП ЖКХ «Черемышское», МУП ПГО «Водоканалсервис», МКУ ПГО «Управление образования и молодежной политики», МКУ ПГО «Хозяйственно-эксплуатационная служба», МБУ ПГО «Центр культуры и досуга»).
В сфере стратегического планирования разработан и утвержден среднесрочный и долгосрочный прогнозы социально-экономического развития Пышминского городского округа, которые размещены на официальном сайте Пышминского городского округа.
В целях повышения инвестиционной привлекательности городского округа актуализирован инвестиционный паспорт Пышминского городского округа, который размещен на официальном сайте Пышминского городского округа и направлен в Министерство инвестиций и развития Свердловской области для размещения на инвестиционном портале Свердловской области.  
  В рамках информирования хозяйствующих субъектов о мерах государственной поддержки участников инвестиционной деятельности, в целях оказания информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), во взаимодействии с ИКЦ Фонда поддержки малого предпринимательства муниципального образования г. Ирбит, проведено 2 семинара. Информация размещена на сайте Пышминского городского округа, на информационном портале «Твой район» и опубликована в газете «Пышминские вести».
Проведена работа по подготовке Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развития конкуренции и обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Пышминском городском округе.
Подготовлено 1 заключение инвестиционного соглашения с субъектом МСП.
В рамках организации учеб, тренингов, семинаров, консультаций в целях развития малых форм хозяйствования на селе, развития предпринимательства проведено 2 семинара с субъектами МСП, проведена 1 консультация для разработки и согласования бизнес-плана (производство корзиночных и плетеных изделий).
Проведено 1 заседание Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Пышминском городском округе, информация размещена на сайте Пышминского городского округа.    Проведено 5 ярмарок.
Подготовлено 9 заключений о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов (далее – МПА), 3 заключения о результатах экспертизы МПА. Организованы и проведены публичные слушания по исполнению бюджета Пышминского городского округа за 2023 год и проекта бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.
Продолжается реализация приоритетного муниципального проекта «Создание объектов дорожного сервиса на инвестиционной площадке (Свердловская область Пышминский район 161 км. а/д г. Екатеринбург – г. Тюмень справа и слева (поворот на с. Черемыш) придорожная полоса».
Проведено 2 заседания проектного комитета по направлению социально-экономической политики Пышминского городского округа «Развитие экономического потенциала».
Постановлением администрации Пышминского городского округа от 11.12.2023 № 1020  утверждены показатели финансово-экономической деятельности муниципальных унитарных предприятий Пышминского городского округа. В течение года осуществлялся контроль за выполнением показателей эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий, утвержденных постановлением администрации Пышминского городского округа от 28.12.2022 № 1034.  
Финансовым управлением администрации Пышминского городского округа в течение 2023 года проведено 10 заседаний рабочей группы с администраторами доходной части бюджета с участием ИФМНС №19 и №29, комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Пышминского городского округа.
Контрольные мероприятия осуществлялись в соответствии с планом работ. Проведено в течение 2023 года 5 контрольных мероприятий в виде камеральных проверок. 
Контроль осуществляется ежемесячно.
Еженедельно осуществлялся мониторинг актуальности информации сводного реестра в системе «Электронный бюджет», вносились изменения и дополнения.
Проект решения Думы Пышминского городского округа о бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов подготовлен с соблюдением сроков, 29 ноября 2023 года принят Думой Пышминского городского округа в первом чтении. 04 декабря 2023 года проведены публичные слушания по проекту и 21 декабря 2023 года бюджет Пышминского городского округа во втором чтении принят Думой Пышминского городского округа.
Отчет об исполнении бюджета за 2023 год и проект решения Думы Пышминского городского округа о бюджете Пышминского городского округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов разработаны и размещены на официальном  сайте  Пышминского городского округа в формате «Бюджет для граждан».
  
Муниципальное имущество и земельные вопросы
В рамках организации работы по приватизации муниципального имущества, комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Пышминского городского округа проведена предшествующая продаже имущества работа: это осуществление мероприятий по технической инвентаризации объектов недвижимости, межевание земельных yчастков, на которых расположены объекты, постановка объектов недвижимости и земельных участков на кадастровый учет, регистрация права собственности Пышминского городского округа на объекты и земельные участки, оценка объектов продажи независимым оценщиком, утверждение Думой Пышминского городского округа плана (программы) приватизации имущества на 2023 год, принятие решений администрации Пышминского городского округа, определяющих условия приватизации муниципального имущества. В Плане приватизации - 5 объектов недвижимого и движимого имущества на сумму 1 861,00 тыс.руб. 
Были подготовлены и объявлены электронные аукционы в отношении 3 земельных участков. 
 Аукционы в отношении 2 земельных участков признаны не состоявшимися по причине поступления по одной заявке по каждому лоту. В результате заключен 1 договор аренды земельного  участка сельскохозяйственного назначения и 1 договор на размещение нестационарного торгового объекта с единственными заявителями по начальной цене предметов аукционов, 1 договор аренды - по результатам аукциона. 
Учет имущества осуществляется посредством программного обеспечения «Управление муниципальным имуществом». В базу данных программного обеспечения занесены все объекты, находящиеся в хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий и оперативном управлении  муниципальных учреждений, объекты имущества казны,  муниципальные земельные участки,  по состоянию на текущую дату. Общая балансовая стоимость муниципального имущества Пышминского городского округа составляет 3 080 203,3 тыс. руб. 
Всего в реестре муниципального имущества 325 автомобильных дорог. Протяженность автомобильных дорог: 262,7 км, в том числе с твердым покрытием 135,3 км, остальная протяженность дорог не отвечает нормативным требованиям. 
С целью осуществления кадастрового учета, учета изменений, регистрации прав и перехода прав проводилась работа с порталом Росреестра по подаче заявлений в электронном виде. Велась работа по наполнению Федеральной информационной адресной системы (ФИАС) - размещались ранее неразмещенные сведения об адресных объектах (домах). Внесены сведения по 300 адресным объектам.
В рамках реализации Закона Свердловской области от 07.07.2004 № 18-03 «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской  области» в 2023 году в очередь на предоставление земельных участков однократно бесплатно для индивидуального жилищного строительства льготным категориям граждан, было включено 3 многодетных семьи.
Поступления доходов в местный бюджет от использования и реализации муниципального имущества и земель государственных (неразграниченных) составили 11 970,00тыс. руб.
	       В целях реализации положений Федерального закона Российской Федерации от 24.07.2002 №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в отчетном периоде зарегистрировано право собственности Пышминского городского округа на 11 земельных долей (из числа невостребованных) площадью 74,01 га. Мероприятия по оформлению невостребованных долей продолжаются.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2023 году не проводятся плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей пи осуществлении государственного контроля (надзора)  и муниципального контроля».  В связи с тем, в 2023 году такие контрольные мероприятия не проводились.
В рамках реализации полномочий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, установленных Федеральным законом от 30 декабря 2020 года №518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в соответствии с п. 1 ч. 14 ст. 69.1 Закона №218-ФЗ в ЕГРН внесены сведения о правообладателях в отношении 114 ранее учтенных объектов недвижимости; в соответствии с п. 2 ч. 14 ст. 69.1 Закона №218-ФЗ в ЕГРН внесены сведения по 20-ти ранее учтенным объектам недвижимости, а также сведения о правообладателях данных объектов недвижимости. В результате проведения разъяснительной работы, гражданами самостоятельно оформлено право собственности в отношении 239 объектов недвижимости, снят с государственного кадастрового учета 121 объект недвижимости, прекративший существование, на основании актов осмотров, проведена верификация сведений ЕГРН в отношении 788 объектов недвижимости.
 Отчет о реализации полномочий  по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости доведены в установленные сроки.


Жилищно-коммунальное хозяйство
Проведены мероприятия по подготовке к отопительному сезону 2023-2024 года. 
План мероприятий по подготовке к отопительному сезону выполнен в установленные сроки в полном объеме.
Подготовлено к прохождению осенне-зимнего периода 23 источника теплоснабжения, из них 16 муниципальных. Из 23 источников теплоснабжения - 7 газовых  (6 - АО «Регионгаз-инвест, 1 – МУП ЖКХ «Трифоновское») и 16 угольных котельных; 33,9 км тепловых сетей; 128,4 км водопроводных сетей; 17,5 км канализационных сетей. Подготовлено 68 объектов социально-культурного назначения, а так же жилищный фонд, подключенный к централизованной системе теплоснабжения, в количестве 294 ед. (121,6 тыс.м.кв.), в том числе муниципальный жилищный фонд - 276 ед. (24,8 тыс.м.кв.).
В рамках Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области в 2023 году на территории проведен капитальный ремонт общего имущества в пяти многоквартирных домах Пышминского городского округа: пгт. Пышма, ул. 1 Мая, д. 5; пгт. Пышма, ул. Куйбышева, д. 86; пгт. Пышма, ул. Заводская, д.10, с. Печеркино, ул. Буденного, д. 26; с. Чернышово, ул. Механизаторов, д. 2а.
Так же проведен капитальный ремонт муниципального жилищного фонда, в том числе общего имущества многоквартирных домов, в которых размещаются муниципальные жилые помещения, не вошедших в региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области. За отчетный период за счет средств бюджета Пышминского городского округа отремонтировано 402 кв.м. жилья в 1 доме, на общую сумму 800,00 тыс. руб.
В 2023 году на проведение капитального ремонта муниципального жилищного фонда, в том числе общего имущества многоквартирных домов, в которых размещаются муниципальные жилые помещения, не вошедших в региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области была предоставлена субсидия в размере 800,0 тыс. руб. МУП ПГО «Управляющая компания Служба заказчика». Ремонт проведен по адресу: Свердловская область, пгт. Пышма, ул. Комсомольская, д. 13.
В рамках предоставленных из бюджета Пышминского городского округа субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности Пышминского городского округа муниципальными унитарными предприятиями выполнены работы на общую сумму 16 984,98 тыс. руб., в том числе:
МУП ПГО «Аварийно-восстановительная служба» (1 000,00 тыс. руб.):
- реконструкции тепловой сети от котельной в пгт. Пышма, ул. Заводская, д. 3а, до ул. Заводская (участок: ул. Заводская от врезки в доме № 12 до врезки в дом № 8), 50 м.п. - 1 000, 00 тыс. руб.
МУП ПГО «Водоканалсервис» (12 840,98 тыс. руб.):
[bookmark: P136]- реконструкция водопроводной сети пгт. Пышма, ул. Сиреневая, № 1 - № 7- ул. Ленина, 219 (участок от д. № 1 до д. № 7 по ул. Сиреневая), 150 м.п.- 1 159,29 тыс. руб.;
- строительство водопроводной сети, Свердловская область, Пышминский район, д. Пылаева, 1 671,66 м.п. - 4 761,34 тыс. руб.;
- реконструкция водопроводной сети, Свердловская область, Пышминский район, с. Чупино, 1 728 м.п. - 4 238,73 тыс. руб.;
- реконструкция участка дворовой и внутриквартальной сети наружной канализации по адресу: пгт. Пышма, ул. Комсомольская, д.23,  36 м.п.- 198,26 тыс. руб.;
- реконструкция участка дворовой и внутриквартальной сети наружной канализации по адресу: пгт. Пышма, ул. Заводская, д. 16, 18 м.п.- 117,37 тыс. руб.;
- реконструкция участка дворовой и внутриквартальной сети наружной канализации по адресу: пгт. Пышма, ул. Строителей, д.11,  24 м.п – 110,23 тыс. руб.;
- реконструкция участка водопроводной сети, расположенной на территории р.п. Пышма, ул. Машиностроителей, №1- №9 – ул. Разведчиков, 200 м.п. – 1 705,93 тыс. руб.;
- реконструкция участка водопроводной сети, расположенной на территории р.п. Пышма, ул. Красноармейская, №1 - №57а  (участок от д. №30 до д. №55), 94,77 м.п. – 549,86 тыс. руб.
МУП ЖКХ «Трифоновское» (1 000,00 тыс. руб.):
- техническое перевооружение двух помещений №4,5 (по плану здания) под котельную в хозяйственном здании, общей площадью 27,5 кв.м., Свердловская область, Пышминский район, с. Чупино, ул. Павлика Морозова д. 4, 1 шт. – 200,00 тыс. руб.;
- техническое перевооружение газовой блочной котельной, Свердловская область, р.п. Пышма, пер. Комарова, д. 5,  1 шт. – 800,00 тыс.руб.;
МУП ЖКХ «Черемышское» (2 143,99 тыс.руб.):

- реконструкция участка тепловой  сети в с. Боровлянское, дом 26, ул. Ленина, колодец  №2 до колодца № 3, 85 м.п. – 643,99 тыс. руб.;
- реконструкция участка водопровода, с. Боровлянское, ул. Ленина, д.14 - д.18,  201 м.п.- 1 150,66 тыс. руб.;
- реконструкция участка водопровода, с. Боровлянское, ул. Механизаторов д.22 до д.33,  91 м.п. - 75,85 тыс. руб.;
- реконструкция участка водопровода, переход под дорогой ул. Ленина с. Боровлянское, у дома 26 до колодца № 2 ул. Ленина у детского сада, 36 м.п. – 273,49 тыс. руб.
Продолжается строительство объекта «Строительство  очистных  сооружении  хозяйственно-бытовых сточных  вод, производительностью 2100 м.куб./сутки  в р.п. Пышма  Свердловской области».
В настоящее время подрядной организацией ООО «Прогресс» выполнено и оплачено работ на сумму 163 212,40 тыс. руб. В настоящее время Подрядной организацией ООО «Прогресс» выполнено 85% общестроительных работ. 

Газификация
В целях исполнения поручения Президента Российской Федерации от 31.05.2020 №Пр-907п на территории Пышминского городского округа реализуется программа социальной газификации.
Общее количество заявок поданных на догазификацию в 2023 году составило 256, из них  выполнены мероприятия по догазификации (газ доведен до границы земельного участка) в количестве 167  заявок. Всего в рамках догазификации подано 1080  заявок, техническая возможность к технологическому присоединению к сетям газораспределения имеется у 962 домовладений, из них 337 домовладений уже пользуются природным газом. В настоящее время ведется работа с жителями домовладений, для которых создана техническая возможность по подаче заявок к подключению.
В 2024 году в рамках реализации программы догазификации планируется строительство газораспределительных сетей для подключения жилых домов в п. Первомайский.

Наведение санитарного порядка
На сегодняшний день за счет средств бюджета Пышминского городского округа создано 218 площадок ТКО. В 2023 году финансирование мероприятий по созданию площадок не было предусмотрено. Работа по строительству площадок (32 ед.) будет продолжена в 2024-2025 годах. 

Ремонт дорог. Транспортное обслуживание
На содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения  Пышминского городского округа выделено субсидии  из  средств местного бюджета в сумме 9 000,00  тыс. руб.
Все средства освоены в полном объеме. 
В 2023 году проведен капитальный ремонт частей улиц Куйбышева и Тельмана в пгт.Пышма, протяженностью 1,074 км, объект принят.

Освещение улиц
На содержание уличного освещения территории Пышминского городского округа выделено  субсидии  из  средств местного бюджета в сумме  9 000,00 тыс. руб. 
Все средства освоены в полном объеме.

Обеспечение жильем
В 2023 году оказана поддержка по обеспечению жильем 10 семьям различной категории.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан на территории Пышминского городского округа до 2028 года», утвержденной постановлением администрации Пышминского городского округа от 24.12.2019 № 862,  предоставлены социальные выплаты 2 молодым многодетным семьям, проживающим в д. Холкина и с. Боровлянское Пышминского района. 
Общий объем выплат составил 1 693,00 тыс. руб., из них: 
1 044,00 тыс. руб. - средства федерального и областного бюджета;
649,00 тыс. руб. - средства бюджета Пышминского городского округа. 
Средства социальных выплат направлены заявителям на приобретение квартиры и строительство жилого дома.
В рамках подпрограммы 1 «Предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома» муниципальной программы «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан на территории Пышминского городского округа до 2028 года» предоставлены социальные выплаты 1 молодой семье. 
Общий размер предоставленных социальных выплат – 1 919,06 тыс. руб., из них: 
353,51 тыс. руб. - средства федерального бюджета;
1 085,78 тыс.руб. - средства областного;
479,76 тыс.руб. - средства бюджета Пышминского городского округа.
Денежные средства предоставленной социальной выплаты реализованы заявителем в полном объеме, семьей приобретено жилое помещение.
В рамках подпрограммы 2 «Предоставление региональных социальных выплат  молодым семьям на улучшение жилищных условий» муниципальной программы «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан на территории Пышминского городского округа до 2028 года» предоставлена социальная выплата 1 молодой семье в размере 789,82 тыс. руб. (из них: 234,56 тыс. руб. - средства областного бюджета, 555,26 тыс. руб. - средства бюджета Пышминского городского округа). Средства выплаты реализованы в полном объеме, приобретена квартира в пгт. Пышма. 
По договорам социального найма предоставлено 5 жилых помещений, заключено 2 договора по предоставлению маневренного жилья.
На сегодняшний день на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории Пышминского городского округа вдов ветеранов ВОВ, являющихся членами семей (погибших) умерших инвалидов и участников ВОВ, не имеется.

Архитектура
Мероприятие по внесению изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования Пышминского городского округа осуществлялось с предложениями заинтересованных лиц. По данному направлению внесены изменения в Правила землепользования и застройки применительно к д. Савина, д. Юдина, с. Печеркино, с. Боровлянское, с. Красноярское.
В рамках реализации Целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества» внесены сведения в ЕГРН о границах 44 населенных пунктов и границ 246 территориальных зон Пышминского городского округа.
 	Администрацией Пышминского городского округа заключен муниципальный контракт по разработке проектно-сметной документации на строительство остановочных пунктов.
	Проведена работа по подготовке и направлению инвестиционного проекта «Строительство распределительных газовых сетей в с. Печеркино Пышминского района». 
В рамках мероприятий муниципального контроля проводился мониторинг строительства объектов в части ведения реестра объектов капитального строительства, соблюдения сроков строительства, получения разрешений на строительство, ввод объектов в эксплуатацию и отчетность. 
В соответствии с заключенным между администрацией пышминского городского округа и Министерством строительства и развития инфраструктуры Свердловской области  Соглашения о достижении результатов и показателей муниципального компонента регионального проекта «Жилье (Свердловская область)» на территории Пышминского городского округа от 07.09.2021 № 745/12-2020/8 (далее – Соглашение) плановый показатель на 2023 год объем жилищного строительства в Пышминском городском округе составляет 4336,0 кв.м.
За 2023 год общий объем жилищного строительства на территории Пышминского городского округа, согласно реестру выданных разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, составил 1160,00 кв. метров, а так же 786,5 кв. метров выявленных  домов, поставленных на кадастровый учет гражданами, право собственности, которых возникло в судебном порядке либо регистрации домов проведена в упрощенном порядке. 
Фактический показатель объема жилищного строительства в Пышминском городском округе в 2023 году составил – 1946,5 кв.м. 
Состоялось 8 комиссий по рассмотрению документов по переводу жилых помещений в нежилые помещения и нежилых помещений в жилые помещения, а также по переустройству и (или) планировке помещений на территории Пышминского городского округа. Результатом рассмотренных заявлений были положительные решения о выдаче разрешительных документов 8 заявителям, состоялось 10 комиссий по подготовке проекта Правил землепользования и застройки. Результатом рассмотренных заявлений были также положительные решения.
	По состоянию на 01.01.2024 года в Пышминском городском округе строится 40 объектов, из них 36 - объекты индивидуального жилищного строительства, из которых 25 объектов в пгт. Пышма, 11 объектов в сельских населенных пунктах, и 3 объекта нежилого назначения.
	
	Пожарная безопасность и гражданская защита
В 2023 году работа проводилась в рамках Плана основных мероприятий  Пышминского городского округа в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации  чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2023 год, утвержденного распоряжением администрации Пышминского городского округа от 24.01.2023 № 37.
В рамках обеспечения пожарной безопасности были приняты все необходимые нормативно - правовые акты и проведены мероприятия, направленные на обеспечение мер пожарной безопасности в лесах и населенных пунктах на территории  Пышминского городского округа.
В 2023 году проведено 10 заседаний комиссии Пышминского городского округа по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.
В соответствии с планом подготовки обучение личного состава нештатных аварийно-спасательных формирований в 2023 году проводилось по 36-часовой программе обучения «Программа подготовки должностных лиц и специалистов гражданской обороны Свердловской областной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций для руководителей организаций, не отнесенных к категориям по ГО». В УМЦ ГОЧС Свердловской области прошли обучение 26 человек.
   Учения и тренировки по ГО в организациях района спланированы и проведены согласно графику. За 2023 год их выполнение составило: КШУ - 100%; ТСУ - 100%; КУ - 100%.
	Реализация системы мер по обеспечению первичных мер пожарной безопасности и защиты населения на территории Пышминского городского округа осуществляется в рамках муниципальной программы, утвержденной постановлением администрации Пышминского городского округа от  27.12.2019 №884 «Организация и осуществление мероприятий по защите населения на территории Пышминского городского округа от чрезвычайных ситуаций и обеспечение пожарной безопасности до 2025 года», с изменениями, внесенными постановлением администрации Пышминского городского округа от 27.04.2023 № 344.

Образование
Деятельность системы образования Пышминского городского округа в 2023 году была выстроена с учетом целей национального проекта «Образование» и ориентирована на выполнение задач, поставленных в государственной программе Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2025 года», в муниципальной программе «Развитие системы образования в Пышминском городском округе до 2025 года».
Вопросы воспитания, повышения качества образования, профориентации и наставничества являются приоритетными. Указанные ориентиры достигнуты за счет обновления содержания и технологий образования, модернизации материально-технической базы учреждений, развития кадрового потенциала, оптимизации и эффективного использования имеющихся ресурсов.
В 2023 году количество образовательных организаций составило: 27 муниципальных образовательных учреждений, из них 12 дошкольных организаций, 3 организации дополнительного образования, 12 общеобразовательных организации.
В 2023 году продолжилось исполнение муниципальной программы по созданию комфортных и безопасных условий обучения и воспитания в образовательных организациях на территории Пышминского городского округа. 
Так в 2023 году проведены работы по ремонтам образовательных организаций на сумму 4 306,47 тыс. руб.
В общеобразовательных организациях так же проведены работы текущего характера на сумму 2 454,36 тыс. рублей: 
Произведены работы по устройству водостока и отмостки спортзала в МБОО ПГО «Талицкая НОШ», на сумму 526,65 тыс. рублей;
Выполнены работы по ремонту тепловых сетей в МБОУ ПГО «Черемышская СОШ», на сумму 186,99 тыс. рублей;
Выполнены работы по утеплению основания под мягкую кровлю в МБОУ ПГО «Четкаринская СОШ», на сумму 333,03 тыс. рублей;
 В МБОУ ПГО «Печеркинская СОШ» произведены работы по ремонту внутренней отделки спортзала, на сумму 298,60 тыс. рублей, по ремонту кровли на сумму 1 109,09 тыс. рублей.
В дошкольных образовательных организациях в 2023 году выполнены ремонтные работы на сумму 1 852,11 тыс. рублей:
Произведён ремонт отмостки в МБДОУ ПГО «Пышминский детский сад №3», на сумму 482,13 тыс. рублей;
Выполнен ремонт цоколя и четырех крылец в МБДОУ ПГО «Пышминский детский сад №6», на сумму 734,85 тыс. рублей;
Выполнена замена оконных блоков в МБДОУ ПГО «Родинский детский сад», на сумму 460,14 тыс. рублей;
Произведен ремонт водопроводных сетей и системы отопления в МБДОУ ПГО «Пышминский детский сад №5», на сумму 174,99 тыс. рублей;
В рамках создания в муниципальных общеобразовательных организациях условий для организации горячего питания обучающихся было приобретено оборудование для пищеблоков в Пышминской, Трифоновской и Четкаринской школах на 2 562,45тыс. рублей.
Приобретение нового технологического оборудования для переоснащения пищеблоков общеобразовательных организаций в соответствие с современными требованиями и требованиями СанПиН позволит повысить уровень санитарно-гигиенического благополучия школьной среды, а также качество питания обучающихся. В 2023 году питанием в школах было охвачено 2441 человек, что составило 97,4% от общего числа обучающихся.
На устранение предписаний Госпожнадзора в образовательных организациях в 2023 году израсходовано денежных средств в размере 7 010,70 тыс. рублей:
1. МБДОУ ПГО «Боровлянский детский сад», 131,60 тыс.рублей (установка противопожарных дверей);
2. МБДОУ ПГО «Трифоновский детский сад», 725,30 тыс. рублей (установка эвакуационного освещения, замена автоматической пожарной сигнализации);
3. МБДОУ ПГО «Пышминский детский сад № 6», 315,66 тыс. рублей (замена дверей, установка противопожарных дверей);
4. МБДОУ ПГО «Печеркинский детский сад», 837,40 тыс. рублей (установка эвакуационного освещения, замена автоматической пожарной сигнализации, установка противопожарных дверей);
5. МБДОУ ПГО «Родинский детский сад», 673,40 тыс. рублей (установка эвакуационного освещения, установка противопожарных дверей);
6. МБДОУ ПГО «Черемышский детский сад», 703,20 тыс. рублей (замена автоматической пожарной сигнализации, установка противопожарных дверей);
7. МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад», 125,00 тыс. рублей (установка эвакуационного освещения);
8. МБОУ ПГО «Боровлянская СОШ», 1 562,30 тыс. рублей (замена автоматической пожарной сигнализации, установка эвакуационного освещения, установка противопожарных дверей, установка противопожарной лестницы);
9. МБОУ ПГО «Черемышская СОШ», 920,00 тыс. рублей (замена автоматической пожарной сигнализации, установка эвакуационного освещения, установка противопожарных дверей);
10. МБОО ПГО «Пульниковская НОШ», 573,13 тыс. рублей (установка эвакуационного освещения, установка противопожарных дверей);
11. МБУ ДО ПГО «Пышминская ДШИ», 443,71 тыс. рублей (установка эвакуационного освещения, установка противопожарных дверей).
На устранение предписаний Роспотребнадзора в образовательных организациях в 2023 году израсходовано денежных средств в размере 2 620,51 тыс. рублей:
- МБДОУ ПГО «Черемышский детский сад», МБДОУ ПГО «Чупинский детский сад», 886,00 тыс. рублей (установка теневых навесов);
- МБОУ ПГО «ЧеткаринскаяСОШ» 607,67 тыс. рублей (ремонт актового зала);
- МБОУ ПГО «Боровлянская СОШ» 326,19 тыс. рублей (замена оконных блоков);
- МБОО ПГО «Пульниковская НОШ» 49,00 тыс. рублей (приобретение кондитерского стола);
- МБДОУ ПГО «Трифоновский детский сад» произведены работы по ремонту крыльца прачечной, по замене и установке светильников, по замене теневого навеса ясельной группы, по ремонту дверных проемов с заменой дверей на противопожарные, по ремонту крыльца спальни старшей группы, по ремонту спортивного зала, в том числе вспомогательных помещений в, на сумму 629,84 тыс. рублей;
- МБОО ПГО «Тупицынская НОШ» 121,81 тыс. рублей (приобретение сантехнического оборудования, кондитерского стола, ремонт пищеблока).
[bookmark: _GoBack]Всего на устранение предписаний в 2023 году израсходовано 9631,21 тыс. рублей.
Все образовательные организации своевременно были готовы к началу нового учебного года.
В рамках реализации мероприятий национального проекта «Демография» в Пышминском городском округе обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет. Всего программами дошкольного образования охвачено 807 детей.
Общее количество выпускников 11 классов общеобразовательных организаций Пышминского городского округа составило 50 человек. 
Все выпускники (100%) успешно сдали обязательные экзамены и получили аттестат о среднем общем образовании.
В 2023 году аттестаты о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении» были вручены 4 выпускникам:
2 обучающимся Пышминской школы, обучающимся Печеркинской школы и Боровлянской школы.
В 2023 году по итогам проведения государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования 226 выпускников получили аттестат об основном общем образовании, что составило 99% (в 2022 году – 98%),
12 человек получили аттестат с отличием (8 из Пышминской школы, 1 из Печеркинской школы, 1 из Четкаринской школы, 1 из Черемышской школы, 1 из Боровлянской школы). 
Целевой показатель по охвату детей дополнительным образованием в муниципальных образовательных организациях на территории Пышминского городского округа, в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка», составил 81% от общего количества обучающихся, в возрасте от 5 до 18 лет.
На базе Пышминской школы 1 сентября 2023 года открыты 30 новых мест художественной направленности в школьном театре «Счастливчики». Школа получила оборудование: радиомикрофоны, акустическая система, ноутбук в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в целях совершенствования условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов и программ дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей в Пышминском городском округе открыто 6 центров образования «Точка роста», в том числе новый центр, организованный в 2023 году, на базе МБОУ ПГО «Первомайская ООШ». 
2 учреждения: Талицкая и Тупицинская начальные школы стали участниками проекта «Цифровая образовательная среда» и получили оборудование на общую сумму 835,88 тыс. рублей.
В 2023 году созданы Центры детских инициатив в 9 образовательных организациях Пышминского городского округа – функциональное пространство с элементами патриотического воспитания, необходимым оборудованием, элементами мультимедиа.
На территории Пышминского городского округа активно проводятся ключевые мероприятия, посвященные Дню великой победы: «Свеча памяти», «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк».
С 2023 года на территории Пышминского городского округа активно работает Российское движение детей и молодежи «ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ», созданное при поддержке Президента Российской Федерации.
С 1 сентября 2023 года во всех школах Российской Федерации внедрена единая модель профориентации – профминимум, начиная с 6 класса. 
Основными направлениями профориентационной работы в системе образования является создание условий для совершения осознанного выбора дальнейшей траектории обучения выпускниками и повышение эффективности профилизации на уровне среднего общего образования. 
Оздоровительная кампания в Пышминском городском округе осуществляется через различные формы организации отдыха:
- в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций;
- в загородных оздоровительных организациях и санаторно-оздоровительных учреждениях Свердловской области;
- через иные формы оздоровления (туристические походы). 
Дети Пышминского городского округа были обеспечены путевками в оздоровительные учреждения «Заря», «Руш», «Гурино», «Зарница», 
Пышминский городской округ уже не первый год принимает участие в реализации социального проекта «Поезд здоровья» по организации отдыха и оздоровления детей Свердловской области в санаторно-курортном комплексе «Жемчужина», город Анапа. В 2023 году 20 детей (дети участников СВО и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации) оздоровились и получили массу новых впечатлений на побережье Черного моря.

Культура
Сеть учреждений культуры в Пышминском городском округе представляют муниципальное бюджетное учреждение Пышминского городского округа «Центр культуры и досуга», в структуре которого 17 сельских домов культуры и Парк культуры и отдыха, муниципальное бюджетное учреждение Пышминского городского округа «Библиотечно–информационный центр», в структуре которого центральная районная библиотека, районная детская модельная библиотека, Ощепковская поселковая модельная библиотека и 13 сельских библиотек.
МБУ ПГО «Центр культуры и досуга» в 2023 году проведено 3804 мероприятия, в том числе районный фестиваль художественной самодеятельности «Таланты Пышминского края», из 4 этапов, открытый фестиваль народного творчества «Провинциальный городок», фестиваль для старшего поколения и людей с ограниченными возможностями, патриотический концерт «Вместе мы сила», День молодежи, День поселка и другие мероприятия. Артисты художественной самодеятельности приняли участие более чем в 50 фестивалях-конкурсах различного уровня.
Организована работа 225 клубных формирований, с количеством участников – 2 744 человека. Из общего количества детских - 105 клубных формирований с охватом участников - 1356 человек.
Звание «народный» имеет 5 коллективов: Народный хор и Народный театр, танцевальный коллектив «Марьюшка» МБУ ПГО «Центр культуры и досуга», вокальный ансамбль «Россияна» Боровлянского Дома культуры МБУ ПГО «Центр культуры и досуга», народный театр Четкаринского Дома культуры МБУ ПГО «Центр культуры и досуга».
В 2023 году произведено расходов на косметический и капитальный ремонт и благоустройство территории на сумму 2 917,20 тыс. рублей, в том числе:
В МБУ ПГО «Центр культуры и досуга» проведены работы в здании Боровлянского Дома культуры МБУ ПГО «Центр культуры и досуга» по замене оконных блоков в спортивном зале на сумму 490,21 тыс. рублей, ремонт спортивного зала на сумму 295,02 тыс. рублей. 
Проведен ремонт танцевального зала МБУ ПГО «Центр культуры и досуга» на сумму 457,03 тыс. рублей, выполнена замена оконных и дверных блоков в Первомайском Доме культуры на сумму 606,14 тыс. рублей.
Проведено благоустройство территории «Сквер славы и вооруженных сил (МБУ ПГО «Центр культуры и досуга») на сумму 517,00 тыс. рублей. 
Проведены работы по замене оконных блоков в Первомайском Доме культуры на сумму 551,79 тыс. рублей.
В декабре 2023 года Комаровский Дом культуры МБУ ПГО «Центр культуры и досуга» стал победителем конкурсного отбора муниципальных образований на предоставление субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, на ремонт зданий и помещений муниципальных учреждений культуры, приведение в соответствие с требованиями пожарной безопасности и санитарного законодательства и (или) оснащение таких учреждений оборудованием, инвентарем и музыкальными инструментами в 2024 году. Из областного бюджета на капитальный ремонт кровли и здания Комаровского Дома культуры в 2024 году будет выделено 9 759,61 тыс. рублей, из бюджета Пышминского городского округа - 1 084,40 тыс. рублей.
В рамках национального проекта «Культура» лучшим работником сельских учреждений культуры Свердловской области в 2023 году стал заведующий Боровлянским Домом культуры МБУ ПГО «Центр культуры и досуга» Кудрин Владимир Иванович.
На территории Пышминского городского округа библиотечное обслуживание населения осуществляется муниципальным бюджетным учреждением Пышминского городского округа «Библиотечно–информационный центр», в который входит 16 библиотек. 
На сегодняшний день книжный фонд МБУ ПГО «БИЦ» составляет – 201 017 экз. книг. 
Библиотека предоставляет электронный доступ к документам ЛитРес, Национальной электронной библиотеке (НЭБ), Президентской библиотеке. Предоставляет пользователям библиотек возможность использования книжных фондов других библиотек через услугу межбиблиотечный абонемент (МБА) в Свердловской областной научной универсальной библиотеке им. В.Г. Белинского, Свердловской областной межнациональной библиотеке, Свердловской областной специальной библиотеке для слепых, Свердловской областной библиотеки для детей и молодежи им. В.П. Крапивина.
Осуществляет справочно-библиографическое и информационное обслуживание пользователей, в том числе по вопросам местного самоуправления и краеведения.
В двенадцати библиотеках МБУ ПГО «БИЦ» созданы Центры общественного доступа (ЦОД) к правовой и социально значимой информации.
В рамках реализации проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» прошли обучение три сотрудника: в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Краснодарский государственный институт культуры», Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Пермский институт культуры», Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Челябинский институт культуры». 
8 сотрудников обучались по программам повышения квалификации в Свердловской областной научной библиотеке им. В.Г. Белинского.
1 специалист прошел курсы обучения в ГБУК СО «Свердловская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих им. Д.Н. Мамина-Сибиряка».
Один специалист прошел обучение в ГБУК СО «СОБДиМ им. В.П. Крапивина».
2 специалиста прошли обучение в АНОО ДПО Академия образования взрослых «Альтернатива»: «Особенности работы организации культуры с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья».
3 библиотечных работника прошли обучение в ГАПОУ СО «Камышловский педагогический колледж»: «Применение цифровых технологий в работе библиотеки». 
Районная детская модельная библиотека успешно реализует проект Министерства культуры Российской Федерации «Гений места». Его координатором выступает Российская государственная библиотека, цель проекта – создание уникальных продуктов интеллектуального труда на базе локальной идентичности территории. На базе библиотеки была создана точка концентрации талантов в сфере нескольких направлений креативной индустрии: живопись, фотография, театральное искусство, плетение из бумажной лозы.  Всего за 2023 год было проведено 39 мероприятий, которые посетило 514 человек.
Все библиотеки МБУ ПГО «БИЦ» участвовали в акциях:
- Российская акция «Библионочь – 2023». Мероприятий в рамках акции проведено – 78. Посещений - 579;
- Областная акция тотального чтения «День чтения – 2023». Мероприятий в рамках акции проведено – 51. Посещений - 861.
На базе центральной районной библиотеки прошли международные просветительские акции: «Диктант Победы», «Этнографический диктант», «Географический диктант». 
11 библиотек МБУ ПГО «БИЦ» участвовали в областном киномарафоне «ЭтноФест», организованный Свердловским областным фильмофондом с показом документального кино и мультфильмов.
15 июля 2023 года в д. Речелга прошла встреча известных уральских писателей А. Щупова, С. Лавровой и художника С. Малышева. 
В центральной районной библиотеке была оформлена выставка акварелей С. Малышева.
Во всех библиотеках проведены мероприятия, посвященные Году педагога и наставника: «Педагоги и наставники», «Учитель навсегда» и др. 
Празднование 150-летнего юбилея Сергея Васильевича Рахманинова широко отмечено в библиотеках. Цикл книжных выставок и тематических часов «Слава и гордость русской музыки» проведены во всех библиотеках учреждения.
«Журавли», цикл книжных выставок, литературных вечеров проведены к  100-летию поэта Расула Гамзатова. 
 Год Владислава Петровича Крапивина в Свердловской области (к 85-летию писателя). «Владислав Крапивин – читаем вместе», под таким название в течение года проведены различные мероприятия: книжные выставки, уроки, литературные вечера в библиотеках.
Для популяризации чтения организованы передвижные выставки художественной литературы на языках народов России, а также изданий, посвященных народам России, их этнологии и этнографии, истории, культуре и литературе из Свердловской областной межнациональной библиотеки (История, культура, быт народов: Крайнего Севера, Чувашской и Марийской республик).
Библиотекари МБУ ПГО «БИЦ» приняли активное участие в Международной акции «Читаем детям о войне» месячнику Защитника Отечества. Проведены мероприятия: 
1) урок мужества «Здесь Родиной каждому был Сталинград»; 
2) книжная выставка «Город русской славы Сталинград»; «Война. Блокада, Повесть», издательская продукция.
3)  изготовлены буклеты «900 дней мужества и стойкости», книжная выставка «Имею честь служить тебе, Россия!» и др.
Все библиотечные работники активно принимали участие в различных социальных акциях, посвященных 1 мая - День весны и труда, 9 мая - День Победы: «Окна 1 Мая», «Окна Победы», «Георгиевская лента», «Забота», «Есть такая профессия-Родину защищать» и другие.
Проведены мероприятия: правила дорожного поведения детей; день любви и верности, день государственного флага.
Во всех библиотеках проведено большое количество мероприятий в рамках детских оздоровительных площадок, созданных при школах и Домах культуры МБУ ПГО «ЦКиД».
Все библиотеки провели большую работу в рамках месячника, посвященного празднованию Дня пенсионера в Свердловской области, это мастер-класс «Подарок бабушке и дедушке», книжная выставка «Литературные бабушки и дедушки», «Встреча друзей», посиделки и мн. др. 
В рамках областной программы, посвященной здоровому образу жизни еженедельно проводились мероприятия данной тематики. 
Выставка-диалог, «Не отнимай у себя завтра», «Наркотикам нет»;
- Акции: «Не начинай!», «Это опасно – не рискуй напрасно!»;
- Час здоровья, «В здоровом теле, здоровый ум»;
- Фотовыставка-альтернатива: «Лицо беды» - с одной стороны и «Здоровый дух – здоровое тело - с другой стороны»;
- «Что выбираешь ты?», «Скажем нет наркотикам», «За здоровый образ жизни» -  распространение буклетов;
 - Центральная районная библиотека сотрудничает с областным фильмофондом, который предоставляет ролики по определенной теме. 26 июня в день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. Был показан ролик «Розовые очки» https://vk.com/biblioteka.pyshma?w=wall-138406652_3916
Ко Дню народов Среднего Урала проведены мероприятия: книжные выставки «Многоцветье Урала»; познавательный час «Народы, населяющие Урал»; мастер-класс «Кукла оберег» и др. 
Мероприятия, посвященные Дню воссоединения Донбасса и Новороссии с Россией, прошли во всех библиотеках учреждения. Информационная выставка «Одна страна, одна семья, одна Россия!»; «Народы и богатства Новороссийской земли», изготовление печатной продукции, буклет; исторический час «Освобождение Донбасса. История. События. Люди» и др. 
В течение года большой популярностью у старшеклассников и молодежи пользуются интеллектуальная игра «Головомойка», «ИзвилиУм»  и настольные игры.
Проведены мероприятия: «Финансовая грамотность – залог успешной жизни», информационный стенд; «Потребности и Желания», познавательный час; «Копим и сберегаем», познавательный час; «Какие бывают деньги», познавательный час и др. 
В Речелгинскую сельскую библиотеку приобретены книжные витрины, мультимедийная техника на сумму 185,00 тыс. руб., в рамках конкурса «Лучшее муниципальное учреждение Свердловской области», библиотекарь Речелгинской сельской библиотеки Чернова М.Д. признана «Лучшим работником муниципального учреждения Свердловской области».
На 470,75 тыс. руб. (средства областного бюджета и бюджета Пышминского городского округа) закуплена литература для всех библиотек МБУ ПГО «Библиотечно-информационный центр».
Проведены ремонты:
Центральная районная библиотека – 592,32 тыс. руб.;
Речелгинская сельская библиотека – 412,11 тыс. руб.;
Чупинская сельская библиотека – 599,34 тыс. руб.
В 2023 году в целях реализации деятельности по развитию туризма в Пышминском городском округе МКУ ПГО «Управление культуры и туризма» заключен договор на благоустройство источника Каменка (установка скамеек, столика) по направлению: эко- маршрут «Туристическими тропами», размер финансирования по данному направлению составил 30,00 тыс. рублей.
Заключен договор на издание книг «Летопись исчезнувших деревень» с ОАО «Каменск-Уральская типография», об истории сел и деревень Пышминского района.
Проведена встреча с представителем туроператора ООО «ПРОФСЕРВИС» в рамках подготовки туристических маршрутов «Прогулки по родному краю» и созданию совместных туристских маршрутов на территории Пышминского городского округа, в том числе:  
- эко-маршрут «Боровлянское диво»;
- этно-маршрут «Деревенский колорит»;
- паломнический туристический маршрут в д.Савина. 

Физическая культура и спорт
В 2023 году в соответствии с календарным планом проведено 91 физкультурно-оздоровительное и спортивное мероприятие, общее количество участников составило 11535 человек. Сборные команды Пышминского городского округа приняли участие в 41 областных и окружных соревнованиях, в которых приняло участие 588 человек. 
Большое внимание уделяется привлечению населения к участию в спортивно-массовых мероприятиях, таких как «Лыжня России» (346 участников), «Декада лыжного спорта» (2500 участников) «Декада бега Пышминского ГО» (2500 участников). «Кросс Нации» (500 участников) «День физкультурника» (353 участника).
В 2023 спортсмены Пышминского городского округа неоднократно становились победителями и призерами областных и всероссийских соревнований. 
Спортсмены по велосипедному спорту в количестве трех человек выполнили норматив звания кандидат в мастера спорта Кудринских Дмитрий, Соколов Виктор, Подкорытова Варвара. Норматив 1-го разряда выполнили 4 человека. Массовые разряды присвоены 100 спортсменам. 
В гиревом виде спорта Хвостов Владислав выполнил норматив мастера спорта. КМС 2 спортсмена Хвостов Владислав и Коротких Арсений. Норматив 1-го разряда выполнили 4 человека. Массовые разряды присвоены 12 спортсменам. 
В рамках регионального проекта «Спорт норма жизни» для жителей Пышминского городского округа, в село Чернышово создана площадка для занятий уличной гимнастики, были установлены уличные тренажеры, отвечающие современным требованиям для занятий физической культурой и спортом, что способствует повышению процента занимающихся в районе. 
Приобретен инвентарь для проведения мероприятий по тестированию комплекса ГТО на общую сумму 174,90 тыс. рублей. Во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» приняли участие 187 человек.
Произведен ремонт спортивных сооружений, находящихся в оперативном управлении МБУ ПГО «Центр физической культуры и спорта».

Субсидии и компенсации
В МКУ ПГО «Центр компенсаций и субсидий за жилищно коммунальные услуги» мерами социальной поддержки, предусмотренными федеральным и областным законодательством, в Пышминском городском округе пользуются 3 775 человек. 
По категориям льготники распределяются следующим образом:
Федеральные льготники – 1 117 человек;
Областные льготники – 1 089 человек;
Работники бюджетной сферы- 1 569 человек. 
Для исполнения государственного полномочия Свердловской области по предоставлению компенсации расходов на оплату ЖКУ были предусмотрены субвенции из областного бюджета  на 2023 год в размере  108,6 миллионов рублей.
Расходы на выплату гражданам  компенсации расходов составили  100 % от плановых назначений. 
Для исполнения государственного полномочия Российской Федерации были предусмотрены субвенции на 2023 год в размере 9,3 миллиона рублей.
Расходы за 2023 составили 100% от объема финансирования.    
Производится выплата компенсации расходов по твердому виду топлива (дрова, уголь) льготным категориям граждан, проживающих в домах с печным отоплением с учетом годовых норм обеспечения населения топливом на 1 м.кв. общей площади жилого помещения.  Обратилось с заявлением на получение  компенсации расходов за твердые виды топлива  679 человек. 
Компенсацию по услуге «взнос на капитальный ремонт» по состоянию на 31 декабря 2023 года получали 46 человек, в том числе одиноко проживающие собственники жилых помещений,  достигшие возраста  80 лет -  5 человек. 
На исполнение государственного полномочия Свердловской области по предоставлению   гражданам субсидий на 2023 год были предусмотрены субвенции из областного бюджета  в сумме 43,5 миллионов рублей. Расходы, связанные с исполнением государственного полномочия по предоставлению гражданам субсидий, составили 38,6 миллионов рублей. 
Средний размер субсидии на одну семью  составляет 18,1 тыс. рублей.
Число семей, получавших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в течение отчетного года  – 1 655.
По итогам работы за 2023 год гражданам предоставлены меры социальной поддержки в виде субсидий и компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на 5% больше по сравнению с 2022 годом и составляют 156,5 млн. рублей.

Архив
На 2023 год под методическим руководством Управления архивами Свердловской области было запланировано 11 основных мероприятий в сфере архивного дела, все они выполнены полностью и в срок. 
В 2023 году поступило и исполнено 468 запросов социально-правового и тематического характера.
В 2023 году заведующей архивным отделом принято участие в региональном конкурсе «Это всё — моё, родное», проводимом Академией народной энциклопедии в рамках международного инновационного проекта «Моя Отчизна», получен диплом II степени. 
В 2023 году была проведена работа по подготовке ведомственных архивов к профилактическому визиту специалистов Управления архивами Свердловской области в рамках Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при нарушении законодательства об архивном деле на территории Свердловской области на 2023 год. Профилактические визиты состоялись в 6 (шести) организациях-источниках комплектования архивного отдела, работа ведомственных архивов признана удовлетворительной, методическое руководство — на высоком уровне. 
Проведена паспортизация ведомственных архивов по состоянию на 31.12.2023, итоги предоставлены в Управление архивами Свердловской области.
В течение года составлены описи дел постоянного хранения на 374 единицы, описи утверждены экспертно-проверочной комиссией Управления архивами. Согласование с Управлением архивами прошли:
- описи дел по личному составу —  239 единиц;
- номенклатуры дел — 3;
- положения об экспертной комиссии организации — 2;
- положения об архиве организации — 1.
Принято на муниципальное хранение 390 дел, из них относящихся к государственной собственности Свердловской области — 68.
В сфере использования документов в социально-экономических и культурных целях проведены следующие мероприятия:
- для публикации в районной газете «Пышминские вести» подготовлены и направлены три материала на основе архивных документов; 
- для программы «Твой район» подготовлена информация к 100-летию Пышминского района (IV квартал 2023 года);
- подготовлена и направлена в Управление архивами информация для календаря-справочника «Знаменательные и памятные даты Свердловской области. 2024 год»;
- для размещения на сайте Пышминского городского округа подготовлены две электронные выставки документов (к 105-летию ООО «Калининский» и к 65-летию со дня образования ОПХ «Пышминское»);
- подготовлен и проведен для учащихся МБОУ ПГО «Ощепковская СОШ» внеклассный час об истории местного самоуправления (апрель 2023 года), количество слушателей — 19;
- на семинаре библиотечных работников в феврале 2023 года проведена беседа с показом выставки электронных документов к 105-летию колхоза имени Калинина (ООО «Калининский»), количество слушателей — 18;
- оказана помощь 30 (тридцати) исследователям, для работы им выдано 145 единиц хранения. 
Освоены субвенции из областного бюджета в количестве 243,00 тыс. рублей. Средства израсходованы на оцифровку документов государственной собственности Свердловской области (оцифровано 2650 листов документов) и оплату услуг по сопровождению ПК «Архивный фонд». 

Антитеррористическая деятельность
На территории Пышминского городского округа в 2023 году не зарегистрированы случаи преступлений террористической направленности, нет фактов распространения экстремистских и террористических материалов.
Протестных мероприятий в 2023 году не было. 
В 2023 году издано 25 правовых актов, направленных на обеспечение безопасности и противодействие терроризму в Пышминском городском округе. 
В соответствии с планом мероприятий, в октябре проведено обследование места массового пребывания людей, составлены  соответствующие акты.
Проведено 5 заседаний антитеррористической комиссии, рассмотрено 27 вопросов. 
По плану мероприятий межведомственной комиссии по профилактике экстремизма проведено 4 заседания комиссии. 
Вопросы  мобилизационной работы, бронирования и территориальной обороны утверждены годовыми и квартальными планами работы, выполняются в полном объеме.

Территории
         В течение года территориальными управлениями администрации Пышминского городского округа проводились профилактические мероприятия, направленные на обеспечение пожарной безопасности.
Составлены паспорта населенных пунктов.
Выполнены мероприятия по окашиванию территорий, вырубке (обрезке) деревьев.
Ежемесячно проводились мероприятия по проверке работы таксофонов в населенных пунктах, по проверке пожарных резервуаров.
Проведено обследование населенных пунктов на предмет выявления несанкционированных свалок.
Проведены текущие ремонты памятников и обелисков в честь воинов Великой Отечественной войны.
В 2023 году организованы и проведены субботники в населенных пунктах на подведомственных территориях. 
Проводились мероприятия по догазификации населенных пунктов, оказывалась помощь в сборе пакета документов, подаче заявок на сайте единого регионального оператора.
 Проведена работа с владельцами, содержащими КРС, свиней, домашней птицы (выданы памятки по предупреждению заболеваний: африканской чумы, лейкоза, птичьего гриппа).

Организация работы с обращениями граждан 
За 2023 год поступило 155 письменных обращений, в том числе 18 коллективных, 137 индивидуальных, а также  34 устных обращения, в том числе 34 индивидуальных. 
Информация о рассмотрении обращений ежеквартально направлялась в газету «Пышминские вести» для опубликования и размещалась на официальном сайте Пышминского городского округа.
Регистрация обращений граждан, поступающих в администрацию Пышминского городского округа, а также документов по их рассмотрению осуществлялась в системе «Обращения граждан» (СОГ).
Ежемесячно информация о результатах рассмотрения вопросов, содержавшихся в поступивших в администрацию Пышминского городского округа обращениях граждан из Системы «Обращения граждан» экспортировалась в раздел «Результаты рассмотрения обращений» информационного ресурса ССТУ.РФ в целях исполнения подпункта «б» части 2 Указа Президента РФ № 171. Ежемесячно в Правительство Свердловской области направляется отчет по обращениям граждан, поступившим на портал ССТУ.РФ.
На официальном сайте Пышминского городского округа внедрена унифицированная форма страниц раздела «Обращения граждан» для направления обращений граждан и организаций в форме электронного документа. За 2023 год на сайт Пышминского городского округа поступило  25 обращений.    
В 2023 году удалось повысить уровень исполнительской дисциплины по рассмотрению обращений граждан должностными лицами в сроки, установленные  законодательством Российской Федерации.  
Определен первоначальный срок рассмотрения обращений в администрации Пышминского городского округа - 15 дней. 
Пышминский городской округ принимает участие в реализуемом на территории Свердловской области эксперименте по использованию федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» для направления гражданами и юридическими лицами в государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, иные организации, осуществляющие публично значимые функции, и их должностным лицам сообщений и обращений, а также для направления такими органами и организациями ответов на указанные сообщения и обращения, предполагающий внедрение Платформы обратной связи. 
На официальном сайте Пышминского городского округа размещена электронная форма приема сообщений (веб-виджет).
Создан личный кабинет администрации Пышминского городского округа на платформе обратной связи,  учетные записи пользователей для обработки сообщений. В личном кабинете администрации Пышминского городского округа создано 18 учетных записей.
За 2023 год на Платформу обратной связи поступило 26 сообщений от граждан.
К Платформе обратной связи подключены МКУ ПГО «Управление образования и молодежной политики», 27 образовательных организаций Пышминского городского округа. Баннеры (веб-виджеты) на сайтах организаций размещены.
Также используется возможность Платформы обратной связи по изучению и формированию общественного мнения. В модуле голосований создана учетная запись администрации Пышминского городского округа, добавлены роли муниципальных уполномоченных, размещен виджет подсистемы «общественное голосование» на официальном сайте Пышминского городского округа (www.пышминский-го.рф).
Работа администрации Пышминского городского округа с сообщениями граждан, размещаемыми в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», ведется в соответствии с Постановлением администрации Пышминского городского округа от 29.12.2022 № 1041 «Об утверждении регламента организации работы по рассмотрению обращений граждан в администрации Пышминского городского округа».

Противодействие коррупции
В течение 2023 года проводился анализ обращений граждан, проведен анализ результата работ по повышению эффективности взаимодействия с институтами гражданского общества и гражданами при рассмотрении обращений граждан, в том числе сообщений о фактах коррупции.
Сводная информация по принятию антикоррупционных мер направлялась в Департамент противодействия коррупции и контроля Свердловской области. Проведено 6 заседаний комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Пышминском городском округе. 
В июне и декабре 2023 года проведены социологические опросы об уровне коррумпированности в Пышминском городском округе.
На официальном сайте Пышминского городского округа в разделе  «Противодействие коррупции» размещены международные, муниципальные нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции, размещены ссылки на официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru/, на официальный интернет–портал Свердловской области,  размещены проекты нормативных правовых актов для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, результаты антикоррупционной экспертизы. 
В рамках Международного дня борьбы с коррупцией награждено благодарственными письмами главы Пышминского городского округа 29 человек, принявших участие в выставке рисунков «Нет коррупции!» и муниципальном конкурсе «Молодежь против коррупции!» образовательных учреждений Пышминского городского округа, посвященных борьбе с коррупцией.

Претензионно-исковая работа
Принято участие в 121 судебном заседании по 51 делу, из них: в 29 заседаниях Арбитражного суда, в 92 заседаниях суда общей юрисдикции. Общая сумма взысканных в судебном порядке денежных средств за указанный период составила 3 021,94 тыс. рублей.

Административная комиссия
В 2023 году проведен семинар для должностных лиц органов местного самоуправления Пышминского городского округа, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии с Законом Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».
В целях повышения эффективности работы по взысканию штрафов, наложенных административной комиссии Пышминского городского округа в предыдущие периоды, в службу судебных приставов направлялись материалы для проведения сверки. Информация о деятельности административной комиссии Пышминского городского округа размещалась на официальном сайте Пышминского городского округа. Составлено 95 протоколов, к ответственности привлечен 91 человек.

Муниципальные услуги 
В 2023 году проведено 4 заседания комиссии по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг, а также осуществления муниципального контроля в Пышминском городском округе.
В целях перевода в электронный формат массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг между администрацией Пышминского городского округа и Министерством цифрового развития и связи  Свердловской области заключено  Соглашение об организации информационного и технологического взаимодействия для предоставления массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном формате на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций). На сегодняшний день 28 государственных и муниципальных услуг из числа массовых социально значимых жители Пышминского городского округа могут получить в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг.
Проведена работа по подключению администрации Пышминского городского округа, сотрудников, ответственных за предоставление услуг,  к модулю выполнения участниками информационного взаимодействия административных процедур (действий) при предоставлении государственных, муниципальных и иных услуг, исполнении государственных, муниципальных и иных функций, содержащихся в разделах федерального реестра. 
В целях повышения уровня осведомленности населения на территории Пышминского городского округа о преимуществах получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде в течение года проводились мероприятия по популяризации оказания услуг в электронном виде.
По итогам 2023 года доля государственных и муниципальных услуг, предоставленных администрацией Пышминского городского округа и  муниципальными учреждениями в электронной форме, в том числе с использованием Единого портала, в общем количестве оказанных государственных и муниципальных услуг в 2023 году, составила 93,2%.
Всего за период 2023 года администрацией Пышминского городского округа и муниципальными учреждениями оказано 96433 услуги.

Муниципальный контроль
В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие законодательству, и для реализации Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в Положения о муниципальном контроле на территории Пышминского городского округа внесены соответствующие изменения решениями Думы Пышминского городского округа;
- разработана Программа профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля на территории Пышминского городского округа на 2024 год;
- разработаны программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере осуществления видов муниципального контроля.
- отчетные данные об утверждении НПА о видах муниципального контроля внесены в информационную систему мониторинга Министерства экономического развития Российской Федерации https://monitoring.ar.gov.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- создан личный кабинет администрации Пышминского городского округа в подсистеме досудебного обжалования решений контрольных (надзорных) органов, действий (бездействия) их должностных лиц государственной информационной системы «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности»;
- внесены данные о видах контроля в единый реестр видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

Повышение открытости деятельности органов местного самоуправления Пышминского городского округа, муниципальных организаций Пышминского городского округа
В целях совершенствования системы информирования населения Пышминского городского округа, реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности администрации Пышминского городского округа, главы Пышминского городского округа, ведется сайт Пышминского городского округа.
В 2023 году количество посещений сайта Пышминского городского округа составило 40715 визита.
В течение года публиковались материалы в сообществе «Администрация Пышминского городского округа» в социальной сети «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Делопроизводство и кадровая работа
         В администрации Пышминского городского округа  по состоянию на 31.12.2023 года всего работников 67, из них: 
- выборная муниципальная  должность – 1, 
- муниципальных служащих - 52  человека;
- работников, осуществляющих техническое обеспечение администрации Пышминского городского округа -  14 человек.  
          В соответствии с Положением  «О порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в Пышминском городском округе», утвержденным решением Думы Пышминского городского округа от 21.05.2008 № 335,  в  2023 году подготовлено и  проведено 4 конкурса на замещение вакантных  должностей муниципальной службы:
- заместителя начальника организационно-правового отдела администрации Пышминского городского округа;
- заместителя главы Пышминского городского округа по жилищно-коммунальному хозяйству администрации Пышминского городского округа;
- заместителя председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Пышминского городского округа;
- начальника отдела строительства, газификации и жилищной политики администрации Пышминского городского округа. 
         В соответствии с Положением о проведении конкурса на замещение вакантной должности руководителя муниципального унитарного предприятия Пышминского городского округа, утвержденным постановлением администрации Пышминского городского округа от 03.12.2014 № 784, были неоднократно объявлены конкурсы на замещение руководителей муниципальных унитарных предприятий Пышминского городского округа:
- МУП «Пышминское автотранспортное предприятие»;
- МУП ПГО «Аварийно-восстановительная служба»;
- МУП «Центральная районная аптека № 126» р. п. Пышма;
- МУП ЖКХ «Трифоновское».
	Конкурсы не состоялись в связи с отсутствием заявок.
          Муниципальными служащими  администрации Пышминского городского округа и руководителями муниципальных учреждений Пышминского городского округа ежегодно не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, представляются:
-  сведения о своих доходах, полученных за отчетный период (с 1 января по 31 декабря) от всех источников (включая денежное содержание, пенсии, пособия, иные выплаты), а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, об обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода;
-  сведения о  доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных за отчетный период (с 1 января по 31 декабря) от всех источников (включая денежное содержание, пенсии, пособия, иные выплаты), а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, об обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода;
- сведения о своих расходах, а также расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в случаях,  установленных Федеральным законом от 03 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещавших государственные должности, и иных лиц их доходам».
          На 31.12.2023  года  подготовлено и проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.  
          В течение 2023 года были сформированы и направлены в учебные заведения заявки на прохождение курсов повышения квалификации муниципальными служащими за счет местного бюджета. Всего прошли курсы повышения квалификации 28 муниципальных служащих.  
          В течение 2023 года  присвоены классные чины 16 муниципальным служащим.
          В  2023 году также велась работа по ведению и формированию  личных дел работников администрации Пышминского городского округа, карточек формы Т-2. Осуществлялось составление всей установленной отчетности по кадрам и противодействию коррупции.          
      По состоянию на 31.12.2023 года зарегистрировано входящей корреспонденции  в системе электронного документооборота  8 719 (за 2022 год –   8 756)  писем, внутренних документов (служебных писем) – 5919 (2022 - 4169).  Велась работа в системе электронного документооборота.
 По состоянию на 31.12.2023  года зарегистрировано постановлений по основной деятельности – 1087 (за 2022 год - 1050), распоряжений – 1154  (за 2022 год – 945), исходящей корреспонденции – 8 660 (за 2022 год – 8382).     
 В течение 2023 года осуществлялся контроль за исполнением входящей корреспонденции и распоряжений администрации Пышминского городского округа. 
