
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2019 год

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

В соответствии с положениями Закона № 294-ФЗ (пункт 4 статьи 2) под муниципальным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения. Порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности устанавливается муниципальными правовыми актами либо законом субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами.

В доклад включены сведения об организации и проведении муниципального контроля за отчетный год и его эффективности, по следующим направлениям:

· Состояние нормативно – правового регулирования;

· Организация муниципального контроля;

· Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля;

· Проведение муниципального контроля;

· Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений;

· Анализ и оценка эффективности муниципального контроля;

· Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.

На уровне Пышминского городского округа приняты следующие муниципальные правовые акты:                           

- Решение Думы Пышминского городского округа от 21.06.2017 № 304 «О Порядке ведения перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Пышминского городского округа, уполномоченных на их осуществление»; 

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 27.06.2017 № 348 «Об утверждении перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Пышминского городского округа, уполномоченных на их осуществление»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 27.10.2017 № 608 «О внесении изменений в перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Пышминского городского округа, уполномоченных на их осуществление»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 02.08.2019 № 524 «О внесении изменений в перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Пышминского городского округа, уполномоченных на их осуществление»;

- Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 04.10.2018 № 927 «О внесении изменений в отдельные правовые акты администрации Пышминского городского округа по вопросам муниципального контроля»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 09.08.2018 № 490 «Об утверждении Порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и оформления должностными лицами органов муниципального контроля Пышминского городского округа результатов мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 17.07.2019 № 483 «Об утверждении Программы профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля на территории Пышминского городского округа на 2019 год»;

- Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 31.07.2018 № 725 «Об утверждении нового перечня должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа»;

- Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 31.07.2018 № 724 «О мероприятиях по реализации администрацией Пышминского городского округа полномочий по осуществлению муниципального контроля на территории Пышминского городского округа».

Муниципальный земельный контроль

-  Порядок оформления и содержания плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пышминского городского округа и порядка оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 04.07.2017 № 372;  

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 02.10.2017 № 548 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пышминского городского округа»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 07.05.2018 № 291 «О внесении изменений в административный регламент исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории  Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 02.10.2017 № 548 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории  Пышминского городского округа»;
- Постановление администрации Пышминского городского округа от 23.07.2019 № 502 «О внесении изменений в административный регламент исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории  Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 02.10.2017 №548 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории  Пышминского городского округа».

Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 26.01.2016 № 22 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Пышминского городского округа».

Контроль за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 21.01.2016 № 21 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 13.04.2018 № 234-а «О внесении изменений в постановление администрации Пышминского городского округа от 26.01.2016 №21 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа»;
- Постановление администрации Пышминского городского округа от 25.12.2019 № 872 «О внесении изменений в административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 26.01.2016 №21».

Муниципальный жилищный контроль

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 28.07.2017 № 416 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Пышминского городского округа в новой редакции».
Контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 28.06.2013 № 416 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 21.01.2016 № 14 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа»

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 30.06.2017 № 360 "О внесении изменений в административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа";

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 21.03.2018 № 152 «О внесении изменений в административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 30.07.2019 № 513 «О внесении изменений в административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа».

Муниципальный контроль в области торговой деятельности

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 22.11.2018 № 696 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Пышминского городского округа»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 10.10.2019 № 680 "О внесении дополнений в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Пышминского городского округа, утвержденную постановлением администрации Пышминского городского округа от 22.11.2018 №696 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Пышминского городского округа»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 30.06.2017 № 361 "Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Пышминского городского округа"

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 19.10.2017 № 583 «О внесении изменений в административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 30.06.2017 № 361»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 02.08.2019 № 521 «О внесении изменений в административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории Пышминского городского округа». 

Муниципальный контроль в сфере благоустройства

- Правила благоустройства и 
санитарного содержания территории Пышминского городского округа, утвержденные решением Думы Пышминского городского округа от 29.06.2016 № 230; 

- Решение Думы Пышминского городского округа от 25.01.2017 № 264 «О внесении изменений в Правила благоустройства и санитарного содержания территории Пышминского городского округа»; 

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 12.11.2015 № 658 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа";

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 22.11.2016 № 620 «О внесении изменений в Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 31.08.2017 № 486 «О внесении изменений в Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 13.03.2018 № 126 «О внесении изменений в Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 12.11.2015 № 658»;

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 30.11.2018 № 712 «О внесении изменений в Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа».

      Таким образом, на сегодняшний день в Пышминском городском округе приняты все необходимые муниципальные правовые акты по видам контроля.
      Вышеперечисленные муниципальные нормативные правовые акты опубликованы в газете «Пышминские вести», размещены в сети «Интернет» на официальном сайте Пышминского городского округа http://пышминский-го.рф. 

     Все административные регламенты исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля на территории Пышминского городского округа направлялись на антикоррупционную экспертизу в прокуратуру Пышминского района, независимую антикоррупционную экспертизу. Коррупциогенных факторов не выявлено.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ прямо определены следующие виды муниципального контроля, осуществляемые на территории Пышминского городского округа:
· Муниципальный земельный контроль

· Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения

· Муниципальный контроль за соблюдением организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа

· Муниципальный жилищный контроль

· Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа

· Муниципальный контроль в области торговой деятельности на территории Пышминского городского округа

· Муниципальный контроль в сфере благоустройства

       За реализацию полномочий по осуществлению муниципального контроля распоряжением администрации Пышминского городского округа определены ответственные отделы, должностные лица администрации Пышминского городского округа.

Муниципальный земельный контроль


Земельный кодекс Российской Федерации используется органом муниципального земельного контроля в своей деятельности как основополагающий нормативный правовой акт, устанавливающий обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, соблюдение земельного законодательства которыми подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля. 

1) Муниципальный земельный контроль на территории Пышминского городского округа осуществляется 17 муниципальными инспекторами администрации Пышминского городского округа, деятельность которых координирует комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Пышминского городского округа. 

2) Основными функциями органа муниципального земельного контроля являются – проведение плановых и внеплановых проверок соблюдения земельного законодательства, составление актов проверок. 

Вспомогательные функции – участие в подготовке предложений по планированию и организации рационального использования земель. 

3) Порядок исполнения обозначенных функций определяется Административным регламентом исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 02.10.2017 № 548 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пышминского городского округа», с изменениями, внесенными  постановлениями администрации Пышминского городского округа от 07.05.2018 № 291, от 23.07.2019 № 502;

Порядком оформления и содержания плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пышминского городского округа и порядка оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 04.07.2017 № 372.

4) Взаимодействие органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами контроля, осуществляется в следующих формах:

- полученные в ходе проверок материалы с приложением необходимого пакета документов направляются в орган, уполномоченный рассматривать материалы проведенных проверок – Камышловский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области для принятия мер административного принуждения к нарушителям;

- согласование ежегодного плана проверок с Камышловским отделом Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области, с Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору, с прокуратурой Свердловской области. 


В соответствии с действующим законодательством был разработан и согласован с Камышловским отделом Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области, Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору, а также направлен в прокуратуру  план проверок физических и юридических лиц на 2020 год по муниципальному земельному контролю на территории Пышминского городского округа. 


В течение отчетного периода муниципальный контроль использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения не осуществлялся по причине отсутствия на территории Пышминского городского округа особо охраняемых природных территорий местного значения (участки, где располагаются природные комплексы и объекты, которые имеют особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое,  рекреационное и оздоровительное значение). 
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения
1) Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Пышминского городского округа осуществляет администрация Пышминского городского округа в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Органом, непосредственно осуществляющим муниципальную функцию, является отдел строительства, газификации и жилищной политики администрации Пышминского городского округа.

2) Основной функцией при осуществлении муниципального контроля является соблюдение субъектами требований, установленных нормативными правовыми актами в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности, в том числе при:

-строительстве, реконструкции, капитальном ремонте, ремонте автомобильных дорог местного значения в границах Пышминского городского округа;

-прокладке, переносе, переустройстве инженерных коммуникаций и (или) их эксплуатации в границах полосы отвода автомобильных дорог местного значения;

- по использованию полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог местного значения, в том числе технических требований и условий по размещению объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций, инженерных коммуникаций, подъездов, съездов, примыканий и иных объектов, размещаемых в полосах отвода и придорожных полосах автомобильных дорог местного значения, а также требований и условий по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам местного значения;

-по соблюдению обязанностей при использовании автомобильных дорог в части недопущения повреждений автомобильных дорог местного значения и их элементов;

-использовании водоотводных сооружений автомобильных дорог местного значения.

3) Порядок осуществления муниципального контроля регламентирован постановлением администрации Пышминского городского округа от 26.01.2016 № 22 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Пышминского городского округа».

Проверки в рамках муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Пышминского городского округа в 2018 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.
Контроль за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа

1) Муниципальный контроль за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа осуществляет администрация Пышминского городского округа в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, органом, непосредственно осуществляющим муниципальную функцию, является отдел строительства, газификации и жилищной политики администрации Пышминского городского округа.

2) Основной функцией при осуществлении муниципального контроля является проведение проверок соблюдения требований, установленных нормативно-правовыми актами в сфере организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа.

3) Порядок исполнения данной функции муниципального контроля регламентирован постановлением администрации Пышминского городского округа от 21.01.2016 № 21 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа», с изменениями, внесенными постановлением администрации Пышминского городского округа от 13.04.2018 № 234-а «О внесении изменений в постановление администрации Пышминского городского округа от 26.01.2016 №21 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа».

Проверки в рамках муниципального контроля за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа в 2019 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.
Муниципальный жилищный контроль

1) Органом, уполномоченным на осуществление муниципального жилищного контроля на территории Пышминского городского округа, является администрация Пышминского городского округа. Функция по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Пышминского городского округа возложена на ведущего специалиста по жилищным вопросам отдела строительства, газификации и жилищной политики администрации Пышминского городского округа.

2) Основной функцией муниципального жилищного контроля является проведение проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами. Основными задачами муниципального жилищного контроля является выявление и пресечение нарушений обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральным законодательством, законодательством Свердловской области в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами.

3) Порядок проведения муниципального жилищного контроля на территории Пышминского городского округа регламентирован постановлением администрации Пышминского городского округа от 28.07.2017 № 416 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Пышминского городского округа в новой редакции».

Проверки в рамках муниципального жилищного контроля на территории Пышминского городского округа в 2019 году в отношении юридических и физических лиц не проводились.
Контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции

1) Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа осуществляется администрацией Пышминского городского округа, непосредственное исполнение муниципальной функции осуществляется комитетом по экономике и инвестиционной политике администрации Пышминского городского округа.

2) Основной функцией при осуществлении муниципального контроля является проведение проверок соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами администрации Пышминского городского округа в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа.

3) На территории Пышминского городского округа исполнение данной функции регламентировано постановлением администрации Пышминского городского округа от 28.06.2013 № 416 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа», Административным регламентом исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции  на территории Пышминского городского округа, утвержденным постановлением администрации Пышминского городского округа № 14 от 21.01.2016, с изменениями,  внесенными  постановлением администрации Пышминского городского округа от 30.06.2017 № 360 "О внесении изменений в административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа", постановлением администрации Пышминского городского округа от 21.03.2018 № 152 «О внесении изменений в административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа».
Проверки в рамках муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Пышминского городского округа в 2018 году не проводились.
Муниципальный контроль в области торговой деятельности

1) Муниципальный контроль в области торговой деятельности   осуществляется администрацией Пышминского городского округа, непосредственное исполнение муниципальной функции осуществляется комитетом по экономике и инвестиционной политике администрации Пышминского городского округа.

2) Основной функцией при осуществлении муниципального контроля является проведение проверок соблюдения требований, установленных нормативными правовыми актами Пышминского городского округа в области торговой деятельности, на территории Пышминского городского округа.

3) Исполнение муниципальной функции осуществляется в соответствии с  постановлением администрации Пышминского городского округа от 24.11.2016  627 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Пышминского городского округа» и Административным регламентом исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Пышминского городского округа, утвержденным постановлением администрации Пышминского городского округа от 30.06.2017 № 361 "Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Пышминского городского округа", с изменениями, внесенными постановлением администрации Пышминского городского округа от 19.10.2017 № 583 "О внесении изменений в административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 30.06.2017 № 361". 

Проверки в рамках муниципального контроля в области торговой деятельности в 2019 году не проводились.

Муниципальный контроль в сфере благоустройства

1) Муниципальную функцию по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства от имени администрации Пышминского городского округа исполняют: 

- Пышминское территориальное управление администрации Пышминского городского округа;

- Ощепковское территориальное управление администрации Пышминского городского округа;

- Четкаринское территориальное управление администрации Пышминского городского округа;

- Печеркинское территориальное управление администрации Пышминского городского округа;

- Черемышское территориальное управление администрации Пышминского городского округа;

- отдел архитектуры и градостроительства администрации Пышминского городского округа. 

Руководство и координацию деятельности органов муниципального контроля осуществляют заместитель главы администрации Пышминского городского округа по организации управления (в отношении органов муниципального контроля – территориальных управлений администрации Пышминского городского округа), заместитель главы администрации Пышминского городского округа по ЖКХ (в отношении органа муниципального контроля – отдела архитектуры и градостроительства администрации Пышминского городского округа).

2) Основной функцией данного вида контроля является проверка соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в процессе осуществления деятельности обязательных требований, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Пышминского городского округа в сфере благоустройства.

3) Муниципальные правовые акты, регламентирующие исполнение функции:

- Постановление администрации Пышминского городского округа от 12.11.2015 № 658 "Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа", с изменениями, внесенными постановлением администрации Пышминского городского округа от 22.11.2016 № 620 "О внесении изменений в Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа" и  постановлением администрации Пышминского городского округа от 31.08.2017 № 486 «О внесении изменений в Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа», постановлением администрации Пышминского городского округа от 13.03.2018 № 126 «О внесении изменений в Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 12.11.2015 № 658», постановлением администрации Пышминского городского округа от 30.11.2018 № 712 «О внесении изменений в Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Пышминского городского округа»;

- Правила благоустройства и санитарного содержания территории Пышминского городского округа, утвержденные решением Думы Пышминского городского округа от 29.06.2016 № 230, с изменениями, внесенными решением Думы Пышминского городского округа от 25 января 2017 г.  № 264 «О внесении изменений в Правила благоустройства и санитарного содержания территории Пышминского городского округа».
         Проверки в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства в 2019 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

             Осуществление муниципального контроля обеспечивалось кадровым составом администрации Пышминского городского округа в рамках выполнения основных должностных обязанностей за счет средств местного бюджета, направленных на выплату заработной платы.


          В штатном расписании администрации Пышминского городского округа отдельные ставки инспекторов по муниципальному контролю отсутствуют.  

Эксперты к проведению мероприятий по контролю не привлекались, финансирование работы экспертов не предусмотрено.

Повышение квалификации по направлению «Муниципальный контроль» сотрудники не проходили. В то же время были организованы и проведены учебы муниципальных служащих по вопросам осуществления муниципального контроля.
Денежные средства из бюджета Пышминского городского округа на мероприятия по контролю не выделялись. Потребность в выделении денежных средств отсутствует.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В 2019 году проведены следующие мероприятия по контролю:
Муниципальный земельный контроль

На 2019 год в рамках осуществления муниципального земельного контроля было запланировано проведение 154 проверок за соблюдением в отношении объектов земельных отношений требований земельного законодательства на территории Пышминского городского округа.

В 2019 году было проведено:

- 24 рейдовых осмотров земельных участков, в результате которых выявлены признаки нарушения земельного законодательства в отношении 13 земельных участков; 

- 134 проверки за соблюдением в отношении объектов земельных отношений требований земельного законодательства на территории Пышминского городского округа, в том числе 9 внеплановых проверок. 

В ходе проведенных проверок было выявлено 64 нарушения, выписано 43 предписания об устранении выявленных нарушений с установлением сроков устранения выявленных нарушений. 28 копий актов проверок муниципального земельного контроля, с выявленными нарушениями, в установленные законом сроки были направлены в Камышловский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области на  рассмотрение. В результате рассмотрения материалов государственным инспектором вынесено: 

- 5 постановлений о назначении штрафов на общую сумму 70 000 руб.,

- 23 решения об отказе в возбуждении дел об административном правонарушении. По решениям суда 3 постановления о назначении штрафов на общую сумму 60 000 руб. отменены.  

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

Должностными лицами администрации Пышминского городского округа проводится методическая работа, направленная на предотвращение нарушений земельного, жилищного и др. законодательства с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами. Вместе с тем информирование населения Пышминского городского округа, а также юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется через средства массовой информации.

В рамках профилактических мероприятий на официальном сайте Пышминского городского округа в сети Интернет ежегодно размещается план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей администрацией Пышминского городского округа, размещены перечни и тексты правовых актов, содержащих требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, реестры подконтрольных субъектов. В случаях внесения изменений в действующие нормативные акты в перечни правовых актов вносятся соответствующие поправки. Результатом проведенных профилактических мероприятий является повышение уровня информированности подконтрольных субъектов о действующих требованиях законодательства. 

Муниципальный земельный контроль
При выявлении нарушений, предусмотренных статьями 25, 26 Земельного кодекса Российской Федерации, проверяемому лицу выдается предписание об устранении выявленного нарушения с установлением срока для его устранения. По истечении срока, установленного для устранения выявленного нарушения, проводится внеплановая проверка с целью проверки исполнения предписания.  

При выявлении нарушений, предусмотренных статьями 7.1, 8.8 КоАП РФ, полученные в ходе проверок материалы с приложением необходимого пакета документов направляются в орган, уполномоченный рассматривать материалы проведенных проверок - Камышловский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области для принятия мер административного принуждения к нарушителям.


В течение года проводится методическая работа с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, направленная на предотвращение нарушений земельного законодательства с их стороны. 


 Нормативные правовые акты опубликовываются в газете «Пышминские вести», размещаются на официальном сайте администрации Пышминского городского округа. 
Реестр подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля размещен на официальном сайте Пышминского городского округа в сети Интернет (http://пышминский-го.рф) в разделе Реестры подконтрольных субъектов раздела Органы местного самоуправления / Муниципальный контроль. Реестр содержит 140 подконтрольных субъектов (46 индивидуальных предпринимателей и 94 юридических лица).
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения

Реестр подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля размещен на официальном сайте Пышминского городского округа в сети Интернет (http://пышминский-го.рф) в разделе Реестры подконтрольных субъектов раздела Органы местного самоуправления / Муниципальный контроль. В настоящее время в реестр включены 2 юридических лица.
Контроль за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Пышминского городского округа
Реестр подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля размещен на официальном сайте Пышминского городского округа в сети Интернет (http://пышминский-го.рф) в разделе Реестры подконтрольных субъектов раздела Органы местного самоуправления / Муниципальный контроль. В настоящее время реестр содержит 1 подконтрольный субъект - юридическое лицо.
Муниципальный жилищный контроль 

Реестр подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля размещен на официальном сайте Пышминского городского округа в сети Интернет (http://пышминский-го.рф) в разделе Реестры подконтрольных субъектов раздела Органы местного самоуправления / Муниципальный контроль. В настоящее время реестр содержит 1 подконтрольный субъект - юридическое лицо.

Контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции

Реестр подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля размещен на официальном сайте Пышминского городского округа в сети Интернет (http://пышминский-го.рф) в разделе Реестры подконтрольных субъектов раздела Органы местного самоуправления / Муниципальный контроль. Реестр подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля содержит 18 индивидуальных предпринимателей (18 объектов) и 7 юридических лиц (27 объектов).
Муниципальный контроль в области торговой деятельности

Реестр подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля размещен на официальном сайте Пышминского городского округа в сети Интернет (http://пышминский-го.рф) в разделе Реестры подконтрольных субъектов раздела Органы местного самоуправления / Муниципальный контроль. В реестре подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля на сегодняшний день 29 индивидуальных предпринимателей (44 объекта).
Муниципальный контроль в сфере благоустройства

Реестр подконтрольных субъектов по данному виду муниципального контроля размещен на официальном сайте Пышминского городского округа в сети Интернет (http://пышминский-го.рф) в разделе Реестры подконтрольных субъектов раздела Органы местного самоуправления / Муниципальный контроль. Реестр содержит 133 подконтрольных субъекта (46 индивидуальных предпринимателей и 87 юридических лица).
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Муниципальный земельный контроль

В 2019 году было выявлено 64 нарушения земельного законодательства, что составило 48% от количества проведенных проверок. 6 выявленных нарушений земельного законодательства устранены, земельные участки оформлены в соответствии с требованиями действующего законодательства, что составило 9% от общего числа выявленных нарушений.

В 2018 году выявлено 55 нарушений земельного законодательства, что составило 60% от количества проведенных проверок и осмотров. 

По иным видам контроля контрольные мероприятия не проводились.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Основной проблемой в муниципальном контроле, по мнению администрации Пышминского городского округа, являются следующие:

1) Функции муниципального контроля возложены на сотрудников тех или иных отделов администрации Пышминского городского округа, не являются основными или превалирующими в рамках исполнения должностных обязанностей. Сюда же относится загруженность муниципальных служащих, не позволяющая качественно, своевременно и в соответствии со всеми требованиями законодательства осуществлять контрольные функции.

2) Исполнение отдельных видов контроля не является актуальным, нарушения отсутствуют.

3) По отдельным видам контроля (например, контроль в сфере благоустройства) в случае появления каких-либо нарушений, последние устраняются юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями добровольно.

    Повышению эффективности и результативности осуществления муниципального контроля будет способствовать:

1. Систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля;

2. Нормативная урегулированность осуществления муниципального контроля.

3. Повышение квалификации специалистов, осуществляющих муниципальный контроль; 

4. Активное взаимодействие с органами государственного контроля.
    На 2020 год перед должностными лицами администрации Пышминского городского округа поставлены задачи по организации и осуществлению муниципального контроля в соответствии с законодательством РФ.

Приложения
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