Информация об эпизоотической ситуации
по заразным болезням, в том числе особо опасным, по которым могут устанавливаться ограничительные мероприятия (карантин), 
[bookmark: _GoBack]в Российской Федерации, в Камышловском и Пышминском районах
по состоянию на 25.10.2023
по оспе овец и коз:
- в режиме карантина находятся 11 очагов: 
- 6 – во Владимирской области; 
- 4 – в Московской области; 
- 1 – в Курской области;
        - оздоровлено 2 очага в Павлово-Посадском районе и городском округе Шатура Московской области (постановление Губернатора Московской области от 12.10.2023 № 359-ПГ; № 360-ПГ).
по высокопатогенному гриппу птиц:
- установлен 1 очаг среди домашней птицы в Республике Коми; 
- карантинные ограничения продолжают действовать в 10 очагах; 
по сибирской язве:
- карантинные ограничения продолжают действовать в 3 очагах в Богучарском и Панинском районах Воронежской области. 
по туберкулезу:
- карантинные ограничения продолжают действовать в 2 очагах в Теньгушевском районе Республики Мордовия. 
по бруцеллезу:
КРС – выявлен по 1 очагу в Ахтубинском районе Астраханской области, Благовещенском МО Амурской области, Усть-Джегутинском районе Карачаево-Черкесской Республики; 
МРС – выявлен 1 очаг в Абаканском районе Республики Хакасия. 
по ЗУДу КРС:
- карантинные ограничения действуют в 1 очаге в Благовещенском районе Амурской области. 
по бешенству выявлен 81 неблагополучный пункт:
7 – в Уральском федеральном округе (заболела 1 гол КРС; 2 гол кошки; 4 гол диких животных).
На сегодняшний день территория Камышловского района является не благополучной: по лейкозу КРС (карантин установлен на территории с. Калиновское); по бешенству (на территории г. Камышлова), где проводятся все необходимые карантинные мероприятия. Ветспециалистами ГБУСО   Камышловская ветстанция ведется активная разъяснительная работа по информированию владельцев животных о требованиях ветеринарного законодательства РФ, направленных на предотвращение возникновения и распространения заразных болезней, а так же неотложных действий владельцев в случае их возникновения (с использованием информационных памяток, листовок, размещение информации в соц.сетях, участие  в собраниях граждан). С целью обеспечения учета поголовья животных и птицы систематически  проводятся подворные обходы, организовывается работа по идентификации (биркование, чипирование) животных. Организована телефонная «горячая линия» с 25.10.2023 по 09.11.2023, ежедневно с 08:00 до 16:00.
Напоминаем: в соответствии со статьей 18 Закона  Российской Федерации от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии» владельцы животных обязаны соблюдать установленные ветеринарно-санитарные правила перевозки и убоя животных, переработки, хранения и реализации продуктов животноводства. При планировании ввоза – вывоза животных, владельцу животного необходимо обратиться в государственную ветеринарную службу района  (ГБУСО Камышловская ветстанция), для уточнения условий, выполнение которых позволит осуществить это мероприятие. 
Животные могут вывозиться только из мест благополучных по заразным заболеваниям животных. Запрещается  приобретение животных в районах без исследований, вакцинаций, а также ветеринарного сопроводительного документа. Если все таки вы приобрели  таких животных (из-за пределов района, области), то владельцу животного необходимо в письменной форме уведомить  о завозе животных представителя государственной ветеринарной службы (ГБУСО Камышловская ветстанция). Ветеринарный сопроводительный документ оформляется на каждую отправляемую партию животных (продукцию животноводства) в электронном виде в федеральной государственной информационной системе «Меркурий». Поэтому граждане, решившие осуществить перевозку или продажу животных, должны быть в этой системе зарегистрированы.
В случае обнаружения трупа животных или птицы, появления признаков заразных заболеваний или внезапной их гибели, или о выявлении случаев ввоза подозрительных животных на территории муниципальных образований без ветеринарных сопроводительных документов (что является недопустимым в соответствии с ветеринарным законодательством РФ),  следует немедленно сообщить об этом в государственную ветеринарную службу – ГБУСО Камышловская ветстанция, по телефонам: 8(34375) 24543; 24843; (34372) 2-11-31.






