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ОТЧЕТ
о работе организационно-правового отдела администрации Пышминского городского округа в 2021 году

В 2021 году организационно-правововым отделом администрации Пышминского городского округа выполнялись следующие функции:

Организация работы с обращениями граждан:
В работе с обращениями граждан за 2021 год использовалась работа с письменными обращениями. 
За 2021 год поступило 242 письменных обращений, в том чсиле 30 коллективных, 212 индивидуальных. 
Информация о рассмотрении обращений ежеквартально направлялась в газету «Пышминские вести» для опубликования и размещалась на официальном сайте Пышминского городского округа.
Регистрация обращений граждан, поступающих в администрацию Пышминского городского округа, а также документов по их рассмотрению осуществлялась  в системе «Обращения граждан» (СОГ).
Ежемесячно информация о результатах рассмотрения вопросов, содержавшихся в поступивших в администрацию Пышминского городского округа обращениях граждан из  Системы «Обращения граждан» экспортировалась в раздел «Результаты рассмотрения обращений» информационного ресурса ССТУ. РФ в целях исполнения подпункта «б» части 2 Указа Президента РФ № 171. Ежемесячно в Правительство Свердловской области направляется отчет по обращениям граждан, поступившим на портал ССТУ РФ. 
На официальном сайте Пышминского городского округа внедрена     унифицированная форма страниц раздела «Обращения граждан» для направления обращений граждан и организаций в форме электронного документа. За 2021 год на сайт Пышминского городского округа поступило 33 обращения.
Проведя анализ данного направления работы Отдела, можно отметить следующее: в 2021 году нам удалось повысить уровень исполнительской дисциплины по рассмотрению обращений граждан должностными лицами в сроки, установленные  законодательством Российской Федерации.  
Меры, принятые Отделом: определен первоначальный срок рассмотрения обращений в администрации Пышминского городского округа - 15 дней. 

Организация работы с сообщениями граждан
С 2021 года Пышминский городской округ принимает участие в реализуемом на территории Свердловской области эксперименте по использованию федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» для направления гражданами и юридическими лицами в государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, иные организации, осуществляющие публично значимые функции, и их должностным лицам сообщений и обращений, а также для направления такими органами и организациями ответов на указанные сообщения и обращения, предполагающий внедрение Платформы обратной связи. 
На официальном сайте Пышминского городского округа размещена электронная форма приема сообщений (веб-виджет).
Создан личный кабинет администрации Пышминского городского округа на платформе обратной связи,  учетные записи пользователей для обработки сообщений. В личном кабинете администрации Пышминского городского округа создано 15 учетных записей.
За 2021 год на Платформу обратной связи поступило 13 сообщений от граждан.
К Платформе обратной связи подключены МКУ ПГО «Управление образования и молодежной политики», 27 образовательных организаций Пышминского городского округа. Баннеры (веб-виджеты) на сайтах организаций размещены.
Также используется возможность Платформы обратной связи по изучению и формированию общественного мнения. В модуле голосований создана учетная запись администрации Пышминского городского округа, добавлены роли муниципальных уполномоченных, размещен виджет подсистемы «общественное голосование» на официальном сайте Пышминского городского округа https://пышминский-го.рф.
Постановлением администрации Пышминского городского округа от 23.09.2021 № 590 утверждено Положение об организации работы администрации Пышминского городского округа с сообщениями граждан, размещаемыми в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Организация работы по проведению выборов, совещаний и иных мероприятий:
В 2021 году подготовлено и запротоколировано 49 оперативных совещаний в администрации Пышминского городского округа. Организован торжественный  прием у главы Пышминского городского округа В.В. Соколова  представителей профсоюзов Пышминского городского округа.              
Кроме того, велась работа  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на вступление в брак гражданам, достигшим возраста шестнадцати лет».
В 2021 году  проведена аттестация 21 муниципального служащего, замещающего должности муниципальной службы в администрации Пышминского городского округа.
Организована  работа по оказанию содействия избирательной комиссии в организации и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Законодательного Собрания Свердловской области.
Оказано содействие избирательным комиссиям в приведении помещений для голосования в соответствие требованиям Роспотребнадзора, осуществлялся контроль соблюдения требований Роспотребнадзора на избирательных участках, организована и проведена работа с волонтерами.
Организованы пункты регистрации избирателей на портале электронного предварительного голосования в Пышминском городском округе. Осуществлялась помощь избирателям в регистрации на портале предварительного голосования.

Подготовка и направление в СМИ поздравлений от имени  главы Пышминского городского округа, администрации Пышминского городского округа. Работа по награждению Почетными грамотами и Благодарственными письмами Главы Пышминского городского округа, государственными наградами
 В 2021 году подготовлено 43 постановления о награждении Почетными грамотами и Благодарственными письмами главы Пышминского городского округа (награждены 241 человек: 157 – Почетными грамотами, 84 – Благодарственными письмами.) 
Подготовлены и направлены пакеты документов в Законодательное Собрание Свердловской области для награждения граждан Пышминского городского округа (22 – Благодарственными письмами Законодательного Собрания Свердловской области, 7 – Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области). Подготовлены и направлены пакеты документов в Восточный управленческий округ Свердловской области для награждения граждан Пышминского городского округа (10 – Благодарственными письмами ВУО). Подготовлены и направлены пакеты документов Губернатору Свердловской области  (1- Почетной грамотой Губернатора Свердловской области, 15 – Благодарственными письмами Губернатора свердловской области). Подготовлен и направлен пакет документов в Правительство Свердловской области (1 – Знак отличия «За заслуги в ветеранском движении»).  


Формирование реестра муниципальных правовых актов Пышминского городского округа. Ведение работы по направлению муниципальных правовых актов в Областной Регистр
В 2021 году проводилась работа по формированию реестра муниципальных правовых актов. 22 муниципальных нормативно-правовых акта были направлены для включения в Областной Регистр МПА.

В сфере противодействия   коррупции:
В течение 2021 года проводился анализ обращений граждан, проведен анализ результата работ по повышению эффективности взаимодействия с институтами гражданского общества и гражданами при рассмотрении обращений граждан, в том числе сообщений о фактах коррупции.
Сводная информация по принятию антикоррупционных мер направлялась в Департамент противодействия коррупции и контроля Свердловской области. Проведено 5 заседаний комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Пышминском городском округе. 
За 12 месяцев 2021 года разработаны муниципальные правовые акты в сфере профилактики и борьбы с коррупцией:
Постановление администрации Пышминского городского округа от 16.02.2021 № 105 «О внесении изменений в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителей муниципальных предприятий и муниципальных учреждений Пышминского городского округа и урегулирования конфликта интересов от 24.01.2019 № 38»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 03.03.2021 № 136 «О внесении изменений в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителей муниципальных предприятий и муниципальных учреждений Пышминского городского округа и урегулирования конфликта интересов от 24.01.2019 № 38»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 31.03.2021 № 235 «Об утверждении целевых показателей (индикаторов) эффективности реализации мер по противодействию коррупции, предусмотренных постановлением администрации Пышминского городского округа от 18.12.2020 № 740 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в Пышминском городском округе на 2021 – 2022 годы»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 28.01.2021 «О мерах по исполнению протокола заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области от 30.12.2020 № 2-К»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 18.06.2021 № 367 «О внесении изменений в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителей муниципальных предприятий и муниципальных учреждений Пышминского городского округа и урегулирования конфликта интересов от 24.01.2019 № 38»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 23.06.2021 № 376 «О внесении изменений в состав комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Пышминском городском округе»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 02.07.2021 № 397 «О внесении изменений в постановление администрации Пышминского городского округа от 29.07.2020 № 450 «О возложении персональной ответственности за антикоррупционную работу»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 09.07.2021 № 411 «О внесении изменений постановление администрации Пышминского городского округа от 24.01.2019 № 38, с изменениями, внесенными постановлениями администрации Пышминского городского округа от 03.06.2020 № 328, от 16.02.2021 № 105, от 18.06.2021 № 367»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 27.07.2021 № 445 «О внесении изменений в Перечень должностей муниципальной службы Пышминского городского округа, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 26.07.2021 № 507 «О принятии дополнительных мер по профилактике коррупционных правонарушений в муниципальных организациях Пышминского городского округа»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 13.08.2021 № 551 «О внесении изменений в распоряжение администрации Пышминского городского округа от 03.12.2014 № 1492 «Об организации проведения «телефона доверия» с населением по фактам коррупционных проявлений со стороны сотрудников муниципальных предприятий и учреждений»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 17.08.2021 № 565 «О мерах по выполнению Протокола от 21.07.2021 № 2-К заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области 29 июня 2021 года»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 16.08.2021 № 555 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 23.09.2021 № 589 «О внесении изменений в постановление администрации Пышминского городского округа от 18.12.2020 № 740 «Об утверждении Плана мероприятий Пышминского городского округа по противодействию коррупции на 2021-2022 годы»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 27.10.2021 № 679 «Об определении порядка проведения оценки коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в органах местного самоуправления Пышминского городского округа»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 27.10.2021 № 625 «О проведении оценки коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в органах местного самоуправления Пышминского городского округа»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 22.10.2021 № 715 «О мерах по исполнению протокола от 08.10.2021 № 3-К заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области 30 сентября 2021 года»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 28.10.2021 № 731 «Об утверждении реестра (карты) коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок в органах местного самоуправления Пышминского городского округа, и плана (реестра) мер, направленных на минимизацию коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок в органах местного самоуправления Пышминского городского округа»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 01.11.2021 № 688 «Об определении порядка предоставления информации о закупках должностным лицам, ответственным за работу по выявлению личной заинтересованности при осуществлении таких закупок, в органах местного самоуправления Пышминского городского округа»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 01.11.2021 № 689 «О критериях выбора закупок, анализ которых будет проводиться ответственными за работу по выявлению личной заинтересованности в сфере закупок в органах местного самоуправления Пышминского городского округа»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 01.11.2021 № 737 «О дополнительных мерах по минимизации коррупционных рисков, возникающих при оказании муниципальных услуг, предоставление которых через ГБУ СО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» не осуществляется»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 01.11.2021 № 738 «О внесении изменений в распоряжение администрации Пышминского городского округа от 17.08.2021 № 565 «О мерах по выполнению Протокола от 21.07.2021 № 2-К заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области 29 июня 2021 года»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 08.11.2021 № 699 «О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителей муниципальных предприятий и муниципальных учреждений Пышминского городского округа и урегулированию конфликта интересов, утвержденное постановлением администрации Пышминского городского округа от 24.01.2019 № 38»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 19.11.2021 № 725 «О внесении изменений в постановление администрации Пышминского городского округа от 29.10.2015 № 619 «Об утверждении Порядка работы администрации Пышминского городского округа с обращениями граждан и организаций по фактам коррупции»;
Постановление администрации Пышминского городского округа от 22.11.2021 № 733 «О проведении опроса уровня восприятия коррупции в Пышминском городском округе»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 08.12.2021 № 828 «О проведении «прямых линий» с населением Пышминского городского округа по фактам коррупционных проявлений со стороны должностных лиц органов местного самоуправления Пышминского городского округа, муниципальных мероприятий и учреждений Пышминского городского округа 9 декабря 2021 года»;
Распоряжение администрации Пышминского городского округа от 14.12.2021 № 843 «О работе в автоматизированной информационной системе по выявлению конфликта интересов в сфере закупочной деятельности».
В декабре 2021 года проведен социологический опрос об уровне коррумпированности в Пышминском городском округе.
На официальном сайте Пышминского городского округа в разделе  «Противодействие коррупции» размещены международные, муниципальные нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции, размещены ссылки на официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru/, на официальный интернет–портал Свердловской области,  размещены проекты нормативных правовых актов для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, результаты антикоррупционной экспертизы. 


Судебные заседания
[bookmark: _GoBack]В течение 2021 года сотрудники организационно – правового отдела администрации Пышминского городского округа приняли участие в 198 судебных заседаниях по 128 делам, из них: в 76 заседаниях Арбитражного суда, в 122 заседаниях суда общей юрисдикции. Общая сумма взысканных в судебном порядке денежных средств за указанный период составила 1012231,41 рублей.
Кроме того, Камышловским районным судом Свердловской области удовлетворено два заявления администрации Пышминского городского округа о признании права муниципальной собственности на бесхозяйные недвижимые вещи.

Претензионная работа
Направлено 12 претензий собственникам зданий, расположенных на земельных участках, не оформленных надлежащим образом. В результате проведенной претензионной работы добровольно оплачена сумма  3 089 рублей. В судебном порядке взыскана сумма 642,5 тыс. руб.

Административная комиссия
В 2021 году проведено 1 заседание административной комиссии, на котором был рассмотрен 1 протокол об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ст. 11-1 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» (Нарушение дополнительных требований пожарной безопасности, установленных на период действия особого противопожарного режима), на физическое лицо наложен штраф в размере 5000 рублей.
В целях повышения эффективности работы по взысканию штрафов, наложенных административной комиссии Пышминского городского округа в предыдущие периоды, в службу судебных приставов направлялись материалы для проведения сверки. Информация о деятельности административной комиссии Пышминского городского округа размещалась на официальном сайте Пышминского городского округа.
В 2021  году взыскано административных штрафов в размере 1 033, 17 рубля.

Осуществление подготовки, регистрации и учета доверенностей, выдаваемых от имени главы Пышминского городского округа,  администрации Пышминского городского округа
За 12 месяцев  2021 года Отделом подготовлено и зарегистрировано 165 доверенностей. Ведется журнал учета доверенностей.

Организация работы по предоставлению муниципальных услуг в Пышминском городском округе 
В 2021 году проведено 3 заседания комиссии по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг, а также осуществления муниципального контроля в Пышминском городском округе.
С 2021 года на территории Пышминского городского округа предоставляется новая муниципальная услуга – «Запись на обучение по дополнительной образовательной программе»,  административный регламент предоставления услуги утвержден. 
Пышминский городской округ с 2021 года принимает участие в проекте перевода массовых социально значимых услуг в электронный формат. Проект реализуется в соответствии  с поручением Президента Российской Федерации от 10.10.2020 № Пр-1648 об обеспечении к 01.01.2023 года перевода в электронный формат массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг.
С этой целью между администрацией Пышминского городского округа и Министерством цифрового развития и связи  Свердловской области заключено  Соглашение об организации информационного и технологического взаимодействия для предоставления массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном формате на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций). На сегодняшний день, 13 государственных и муниципальных услуг из числа массовых социально значимых жители Пышминского городского округа могут получить в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг.
Проведена работа по подключению администрации Пышминского городского округа, сотрудников, ответственных за предоставление услуг,  к модулю выполнения участниками информационного взаимодействия административных процедур (действий) при предоставлении государственных, муниципальных и иных услуг, исполнении государственных, муниципальных и иных функций, содержащихся в разделах федерального реестра. 
В целях повышения уровня осведомленности населения на территории Пышминского городского округа о преимуществах получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде в течение года проводились мероприятия по популяризации оказания услуг в электронном виде.
По итогам 2021 года доля государственных и муниципальных услуг, предоставленных администрацией Пышминского городского округа, муниципальными предприятиями и учреждениями в электронной форме, в том числе с использованием Единого портала, в общем количестве оказанных государственных и муниципальных услуг в 2021 году составила 91,08%.
Всего за период 2021 года администрацией Пышминского городского округа, муниципальными предприятиями и учреждениями оказано 105943 услуги.


Организация работы центра подтверждения личности на Госуслугах
С 2021 года начали функционировать дополнительные центры подтверждения личности на базе территориальных управлений администрации Пышминского городского округа – за 2021 год открыто 10 центров.
Всего за период 2021 года администрацией Пышминского городского округа оказана помощь в создании подтвержденных учетных записей в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» 220 гражданам.

Муниципальный контроль
Проведены мероприятия, необходимые для реализации Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» с 1 января 2022 года:
- решениями Думы Пышминского городского округа утверждены положения о видах муниципального контроля, ключевые показатели вида контроля, индикативные показатели вида контроля, перечни индикаторов риска;
- разработаны программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере осуществления видов муниципального контроля.
- отчетные данные об утверждении НПА о видах муниципального контроля внесены в информационную систему мониторинга Министерства экономического развития Российской Федерации https://monitoring.ar.gov.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- создан личный кабинет администрации Пышминского городского округа в подсистеме досудебного обжалования решений контрольных (надзорных) органов, действий (бездействия) их должностных лиц государственной информационной системы «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности»;
- внесены данные о видах контроля в единый реестр видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Проведена работа по подготовке доклада об осуществлении муниципального контроля в 2020 году, доклад размещен в ГАС «Управление». Разработана и утверждена программа профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля на территории Пышминского городского округа на 2022 год. 

Подготовка информационного бюллетеня
В марте 2021 года был выпущен информационный бюллетень администрации Пышминского городского округа. Выпуск составляет 999 экземпляров. 

Мероприятия по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Пышминском городском округе
Проведена работа по организации мероприятий по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Пышминском городском округе.
В течение 2021 года проводились заседания комиссии по проведению Всероссийской переписи населения. Подобраны помещения для работы лиц, привлекаемых к сбору сведений о населении, заключены договоры на обеспечение помещениями, на предоставление транспортных услуг и средств связи.
В адрес организаций, расположенных на территории Пышминского городского округа, неоднократно направлялись письма о необходимости обеспечения участия сотрудников организаций во Всероссийской переписи населения, используя для этих целей сервис федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг».

Мероприятия по повышению открытости деятельности органов местного самоуправления Пышминского городского округа, муниципальных организаций Пышминского городского округа
В целях совершенствования системы информирования населения Пышминского городского округа, реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности администрации Пышминского городского округа, главы Пышминского городского округа, ведется сайт Пышминского городского округа.
В 2021 году администрация Пышминского городского округа приняла участие во Всероссийском конкурсе для web-сайтов «Лучший муниципальный сайт». Конкурс проводится в целях популяризации интернет-технологий в работе муниципальных образований и других организаций в сфере МСУ на территории Российской Федерации. По итогам конкурса официальный сайт Пышминского городского округа признан Победителем в номинации «Лучший сайт городского округа».
В 2021 году количество посещений сайта Пышминского городского округа составило 43146 визитов.
В течение года публиковались материалы в сообществе «Администрация Пышминского городского округа» в социальной сети «ВКонтакте».
В 2021 году администрация Пышминского городского округа приняла участие в конкурсе среди администраторов и операторов сообществ муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, который проводился с целью оценки работы органов власти и муниципальных образований на портале СОБЫТИЯ.СВЕ.РФ. На портале была опубликована статья «Гордимся нашим земляком» (рассказ о Майе Александровне Кипрушкиной - Почетном гражданине Пышминского городского округа). По итогам конкурса Пышминский городской округ получил приз администрации портала в номинации «Гордость Урала».
Ежеквартально распоряжениями администрации Пышминского городского округа утверждаются планы размещения в СМИ информации об основных мероприятиях, реализуемых органами местного самоуправления Пышминского городского округа, муниципальными организациями Пышминского городского округа. 

