Информация
о результатах плановой камеральной проверки соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с частью восьмой статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года   № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2019 и 2020 годы 

          В соответствии с Планом контрольных мероприятий Финансового управления администрации Пышминского городского округа в финансово-бюджетной  сфере  на   2021 год,  проведена  камеральная проверка  соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с частью восьмой статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года   № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2019 и 2020 годы  в муниципальной бюджетной образовательной организации  Пышминского городского округа «Тимохинская  начальная общеобразовательная школа». 
             В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
1. В нарушение ч. 20 ст. 22 Закона о контрактной системе, п.п. 3.7,  3.12 
Приказа N 567  запросы о предоставлении ценовой информации не направлялись, документы, содержащие ценовую информацию, для использования в расчетах цены контракта в делопроизводстве не регистрировались. 
2. В нарушение ч. 6 ст. 94 Закона о контрактной системе приемка товара  с 
проведением экспертизы в проверяемом периоде производилась приемочной комиссией в составе 3 человек.
3. В нарушение ст. 23 Закона о контрактной системе практически во всех в 
договорах, заключенных в проверяемом периоде в соответствии с п.4, п.5 ч.1 ст.93 Закона о контрактной системе установлено отсутствует ИКЗ – идентификационный код закупки.
4. В нарушение п.5.5 договора  подряда в результате несоблюдения 
процедуры приемки приняты работы по установке ограждения без сопроводительных документов (сертификата соответствия), подтверждающих соответствие продукции требованиям законодательства.
         Директору МБОО ПГО «Тимохинская НОШ» направлено представление об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
          Результаты проверки доведены до сведения главного распорядителя бюджетных средств.
          Копия акта проверки направлена в Прокуратуру Пышминского района.
