ПРОТОКОЛ №1
заседания Общественного Совета по вопросам культуры 
в Пышминском городском округе
01 августа 2023 г.                                                                              пгт. Пышма

Место проведения: помещение районной детской библиотеки МБУ ПГО «Библиотечно-информационный центр», пгт. Пышма, ул. Куйбышева

Время проведения: 10.00 часов – 11.30 часов

Присутствовали:
Н.А. Чикунова, заведующая методическим отделом МБУ ПГО «Библиотечно-информационный центр», председатель Общественного Совета по вопросам культуры в Пышминском городском округе
Члены Общественного Совета:
- И.А. Виноградова, главный редактор МАУ «Редакция газеты «Пышминские вести», 
- Г.Н. Киселева, руководитель кружка МБУ ПГО «Центр культуры и досуга»,
[bookmark: _GoBack]- Г.М. Попов, член Общественной палаты Пышминского городского округа, член Общественного Совета по вопросам культуры в Пышминском городском округе,
- В.И. Подоксенова, член Общественного Совета по вопросам культуры в Пышминском городском округе.
Отсутствовали:
- К.М. Зыкова, заместитель председателя местного отделения Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Пышминского городского округа, член Общественной палаты Пышминского городского округа,
- В.Л. Мальгина, редактор отдела культурно-просветительской работы МБУ ПГО «Центр культуры и досуга».
Приглашённые:
Н.А. Пульникова, ведущий специалист МКУ ПГО «Управление культуры и туризма»
Н.В. Гончарова, директор МБУ ПГО «Центр культуры и досуга»,
А.И. Пьянкова, директор МБУ ПГО «Библиотечно-информационный центр»

Повестка дня
1. Подведение итогов Года культурного наследия на территории Пышминского городского округа.
2. Анализ обращений граждан, поступивших на рассмотрение.
3. Подготовка предложений по улучшению качества работы учреждений культурно-досугового типа.
4. Анализ информации на официальных сайтах учреждений культуры Пышминского городского округа.
5. Публичное представление результатов деятельности муниципальных учреждений культуры в 2023 году.
6. Обзор практики правоприменения в сфере конфликта интересов.

По первому вопросу СЛУШАЛИ: Н.А. Чикунову, председателя, которая информировала о подробном подведении Года культурного наследия на территории Пышминского городского округа на расширенном совещании работников культуры Пышминского городского округа в феврале 2023 года, в связи с чем отсутствует необходимость снова заслушивать отчёты руководителей учреждений культуры. Предложила признать озвученные на совещании итоги Года культурного наследия на территории Пышминского городского округа удовлетворительными.
ГОЛОСОВАЛИ:
«За» - 5 голосов
РЕШИЛИ: Признать итоги Года культурного наследия на территории Пышминского городского округа удовлетворительными.

По второму вопросу СЛУШАЛИ: Н.А. Чикунову, председателя, которая информировала об отсутствии поступивших обращений граждан. 
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению.

По третьему вопросу СЛУШАЛИ: 
- А.И. Пьянкову о выявлении недостатков на основе анализа результатов независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальным бюджетным учреждением Пышминского городского округа «Библиотечно-информационный центр», проведенной в 2021 году и устранении этих недостатков, выработке предложений для улучшения качества работы Библиотечно-информационного центра. Предложения касаются обеспечения условий доступности, позволяющих инвалидам получать услуги наравне с гражданами, не имеющими инвалидности.
- Н.В. Гончарову, директора МБУ ПГО «Центр культуры и досуга», о выявлении недостатков на основе анализа результатов независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальным бюджетным учреждением Пышминского городского округа «Центр культуры и досуга», проведенной в 2022 году и устранении этих недостатков, выработке предложений для улучшения качества работы ЦКиД. Предложения, в основном, касаются реализации мероприятий по обеспечению доступности Домов культуры для граждан с ограниченными возможностями здоровья.
ВЫСТУПИЛИ: В.И. Подоксенова, Г.М. Попов о высоком уровне удовлетворенности разнообразными услугами, которые оказывают ЦКиД и Дома культуры в населённых пунктах Пышминского городского округа.
РЕШИЛИ: Рекомендовать руководству МБУ ПГО «Библиотечно-информационный центр», МБУ ПГО «Центр культуры и досуга» продолжить работу по улучшению качества работы учреждений культурно-досугового типа и реализации мероприятий, направленных на повышение уровня доступности учреждений культуры для граждан с инвалидностью.

По четвёртому вопросу СЛУШАЛИ: 
- А.И. Пьянкову, директора МБУ ПГО «Библиотечно-информационный центр», о характеристиках сайта муниципального бюджетного учреждения Пышминского городского округа «Библиотечно-информационный центр», соответствии требованиям и отсутствии замечаний к ведению и наполнению сайтов со стороны министерства культуры Свердловской области;
- Н.В. Гончарову, директора МБУ ПГО «Центр культуры и досуга», о характеристиках сайта муниципального бюджетного учреждения Пышминского городского округа «Центр культуры и досуга», соответствии требованиям и отсутствии замечаний к ведению и наполнению сайтов со стороны министерства культуры Свердловской области.
ВЫСТУПИЛИ: 
- Г.Н. Киселева о сайтах учреждений культуры, расположенных в соседних территориях, отсутствии на них актуальной информации. Привела статистику, согласно которой по ведению и состоянию сайтов Пышминский городской округ находится на 17 месте среди 90 муниципальных образований области;
- Н.А. Пульникова о соответствии сайтов МБУ ПГО «ЦКиД» МБУ ПГО «БИЦ» методическим рекомендациям министерства культуры Свердловской области.
РЕШИЛИ: информацию принять к сведению.

По пятому вопросу СЛУШАЛИ: Н.А. Чикунову, председателя, которая информировала о различных способах информирования граждан о результатах деятельности учреждений культуры Пышминского городского округа.
РЕШИЛИ: информацию принять к сведению.

По шестому вопросу СЛУШАЛИ: Н.А. Чикунову, председателя, которая информировала об отсутствии конфликта интересов в учреждениях культуры Пышминского городского округа.
РЕШИЛИ: информацию принять к сведению.
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