Информация
о результатах плановой камеральной проверки соблюдения  законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд,  в рамках полномочий, предусмотренных  частью восьмой статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года   № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

         В соответствии с Планом контрольных мероприятий Финансового управления администрации Пышминского городского округа в финансово-бюджетной  сфере  на 2 полугодие  2020 года  проведена  камеральная проверка соблюдения  законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд,  в рамках полномочий, предусмотренных  частью восьмой статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года   № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МБДОУ ПГО «Черемышский детский сад».
        По результатам указанного контрольного мероприятия  выявлены  следующие бюджетные нарушения: 
        в ряде договоров, заключенных учреждением в проверяемом периоде           в нарушение требований части 2 статьи 34 Закона о контрактной системе не указано, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;
        выявлены факты оплаты товара   с превышением установленного договором срока;
        выявлены факты заключения договоров с нарушением заказчиком ст. 432, п.3 ст. 455 Гражданского кодекса Российской Федерации без согласования  условия о товаре;
           в нарушение  п.1 ч.13 ст.34 Закона о контрактной системе в ряд контрактов не включены обязательные условия: о сроках оплаты товара, о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставленного товара; 
          выявлено  нарушение требований  подпункта «б» пункта 1 части 1 статьи 95 Закона о контрактной системе, выразившееся в допущении уменьшения цены контракта более 10%;
          в  нарушение ст. 23 Закона о контрактной системе практически во всех в договорах отсутствует ИКЗ – идентификационный код закупки. 
          Заведующей МБДОУ  ПГО «Черемышский детский сад» направлено представление об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
          Результаты проверки доведены до сведения главного распорядителя бюджетных средств.
          Копия акта проверки направлена в Прокуратуру Пышминского района.


