Смертоносный «кусь» или снова про бешенство
Как бы это забавно и мило не звучало, но первое слово заголовка сразу должно вас настроить на серьёзный лад. Потому что как раз вот это несерьезное отношение к маленькому «кусь» может обернуться трагедией для близких и родственников пострадавшего.
Основными причинами заражения людей бешенством являются отсутствие настороженности и знаний об опасности заражения бешенством при укусах, оцарапывании, ослюнении животными или  несвоевременное обращение за медицинской помощью.
БЕШЕНСТВО - острое вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, всегда заканчивается смертью. Бешенством могут болеть все млекопитающие.
Заражение происходит через укусы, оцарапывание, ослюнение больным животным, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной.
Пострадавшие от укусов животными должны знать, что возбудитель бешенства может находиться в слюне больного животного за 10 дней до появления первых признаков заболевания.
Из домашних животных источником заражения людей чаще всего становятся собаки и кошки, из диких - лисицы, волки, енотовидные собаки и различные грызуны.
ПОМНИТЕ: ветеринарная медицина не располагает средствами лечения бешенства, только своевременная вакцинация защитят вас и вашего любимца от смертельно опасной болезни.
- владельцам домашних животных провести их регистрацию и вакцинацию против бешенства в государственном учреждении ветеринарии;
- в случае укуса человека животным пострадавшему нужно обильно промыть рану, царапины и все места, на которые попала слюна, мыльным раствором в течение не менее 15 минут, затем водопроводной водой и незамедлительно обратиться в медицинское учреждение по месту проживания.
БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ И БДИТЕЛЬНЫ!
- не подходите к диким животным, заходящим на территорию населенных пунктов, не пытайтесь их поймать, не допускайте к ним детей;
- не приближайтесь к безнадзорным животным (собакам, кошкам), которые могут быть переносчиками заболевания;
- владельцы домашних животных в обязательном порядке соблюдайте правила содержания собак и кошек, владельцы дачных участков, привозящих с собой домашних животных, не выпускайте их за территорию участка, оградите их от контактов с бродячими и дикими животными и не забывайте их при отъезде домой;
- информируйте администрацию муниципального образования о наличии бродячих собак на территории населенных пунктов;
- немедленно сообщайте в ветеринарную службу по месту проживания о подозрении на заболевание животных бешенством (отсутствие боязни к человеку, излишняя агрессивность или наоборот, ласковость, стремление грызть и поедать несъедобные объекты, обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги, светобоязнь) и случаях укуса (предположительных случаях укусов) сельскохозяйственных и домашних животных дикими хищниками, собаками или кошками, принимайте необходимые меры к надежной изоляции подозрительных по заболеванию или покусанных животных.
На сегодняшний день вакцинация животных против бешенства ветспециалистами ГБУСО Камышловская ветстанция проводится как платной, так и бесплатной вакциной. По вопросам вакцинации владельцы животных могут обратиться по адресам:
- г. Камышлов, ул. Фарфористов, д. 1, телефоны (34375) 2-45-43; 2-48-43; 89826615187;
- пгт. Пышма, ул. Гагарина, д. 7, телефон (34372) 2-11-31.

На территориях Камышловского и Пышминского районов участились случаи выявления бешенства, за 2022 год выявлено 3 случая (на неблагополучных территориях были установлены карантины):
- на территории деревни Баранникова (выявление у дикого животного – енотовидной собаки, карантин отменен 15.08.2022);
- на территории деревни Пылаева (выявление у дикого животного – енотовидной собаки, карантин отменен 04.10.2022);
- на территории поселка городского типа Пышма (выявление у домашнего животного - собаки, карантин отменен в феврале 2023).
за 2023 год выявлен уже 1 случай бешенства:
- на территории деревни Холкина (выявление у домашнего животного - собаки).
В соответствии с утвержденными планами по ликвидации очагов бешенства госветслужбой проводятся ветеринарные мероприятия (клинический осмотр, вакцинация всех восприимчивых животных, дезинфекция, дератизация).
В последнем случае енотовидная собака во дворе граждан появилась еще в конце декабря 2022 года и вступила в контакт с домашними животными (собаками), тогда владельцы не проинформировали ни районную ветслужбу, ни представителей муниципалитета, тем самым нарушили свои обязанности (т.к. в соответствии с ветеринарными правилами владельцы должны информировать госветслужбу района в течении 24 часов) и таким образом подвергли себя опасности заражения.
[bookmark: _GoBack]Заболевание чаще всего передаются от инфицированного дикого животного. Зачастую животные уже больные бешенством травмируют (укусы) граждан, во избежание заражения людей бешенством убедительная просьба, после случившегося гражданин как можно быстрее должен обратиться за медицинской помощью в ближайшее медицинское учреждение.
За 2022 год специалистами ГБУСО Камышловская ветстанция на территориях Камышловского и Пышминского районов   завакцинировано против бешенства:
- собак – 4404 головы;
- кошек – 2630 голов;
- крупного рогатого скота – 223 головы;
- мелкого рогатого скота – 65 голов;
- свиней – 6 голов.
В целях профилактики бешенства в 2022 году 2 раза (в апреле, в октябре) поступала вакцина в виде приманок для иммунизации диких плотоядных животных против бешенства. Разложено 22400 доз на территориях, охотугодьях Камышловского и Пышминского районов.
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