Обобщение практики осуществления  проверок муниципального земельного контроля за 2018 год

	В 2018 году инспекторами муниципального земельного контроля проведено 92 плановые документарные проверки за соблюдением в отношении объектов земельных отношений требований земельного законодательства на территории Пышминского городского округа.  
В ходе проведенных проверок было выявлено 55 нарушений, выписано 51 предписание об устранении выявленных нарушений с установлением сроков устранения выявленных нарушений. 12 копий актов проверок муниципального земельного контроля, с выявленными нарушениями, были направлены в Камышловский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области на  рассмотрение.
В ходе проверок были выявлены нарушения требований ст. 26 Земельного кодекса Российской Федерации, а именно использование земельных участков лицами, не имеющими предусмотренных законодательством Российской Федерации правоустанавливающих и право подтверждающих документов на земельные участки, которые составили 70,9% от общего числа выявленных нарушений. 
В связи с вышеизложенным, администрация Пышминского городского округа рекомендует гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам обратить внимание на необходимость соблюдения требований земельного законодательства и своевременно оформлять необходимые правоустанавливающие и право подтверждающие документы на земельные участки. 
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