Информация о результатах контроля в сфере закупок
по плановой проверке, проведенной в соответствии с приказом Финансового управления администрации Пышминского городского округа от 19.06.2020 № 36, с изменениями от 28.07.2020 № 42.
Инспекцией Финансового управления администрации Пышминского городского округа в результате проведения плановой проверки муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Пышминского городского округа «Чернышовский детский сад», проведенной в соответствии с приказом Финансового управления администрации Пышминского городского округа от 19.06.2020 № 36 «Об утверждении Плана проведения проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на второе полугодие 2020 года», с изменениями внесенными приказом Финансового управления администрации Пышминского городского округа от 28.07.2020 № 42., нарушений законодательства о контрактной системе не выявлено, в качестве недочетов отмечено:

1. При проверке представленных заказчиком документов установлено, что между МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад» и обществом с ограниченной ответственностью "Водолей"  на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 N 44 Закона о контрактной системе, заключены следующие договоры:

- договор от 03.06.2019 N 12 на сумму 399 000 рублей на капитальный ремонт ограждения территории МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад»;

- договор поставки от 10.06.2019 N 6 на сумму 140 000 рублей на поставку товара: ворота распашные 1800x4000мм, EVEREST оцинкованные в ПП RAL 6005, зеленый (2 шт.); калитка Ш/В 1500x1800мм, оцинкованные в ПП RAL 6005, зеленый (1 шт.). 
Таким образом, договоры с единственным поставщиком были заключены с одним лицом ООО «Водолей» на общую сумму 539 000 рублей.

 В нарушение части 2 статьи 24 Федерального закона N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" нарушены правила выбора способа закупки.

В соответствии со Сведениями о вносимых изменениях в план финансово-хозяйственной деятельности на 2019 год N 71 на 28.01.2019 в МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад» поступили субсидии на замену ограждения территории МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад» в размере 734 322 рублей. Кроме того, в действующей редакции Плана-графика, утвержденного от 03.04.2019 года в этот же день размещенного в ЕИС www.zakupki.gov.ru, в графе «Способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя)» указан «электронный аукцион».
Проанализировав вышеуказанные договоры (№ 12 от 03.06.2019г., № 6 от 10.06.2019г.) и планы финансово-хозяйственной деятельности, инспекция установила, что заключенные договоры направлены на достижение единой хозяйственной цели (на капитальный ремонт ограждения территории МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад»), имеющей единый интерес.

Место выполнения работ по контрактам также является идентичным - МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад». Срок выполнения работ по всем указанным контрактам - в течение 47 календарных дней (с 03.06.2019г. по 20.07.2019г.).

В соответствии со статьей 8 Закона о контрактной системе контрактная система в сфере закупок направлена на создание равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок. Любое заинтересованное лицо имеет возможность в соответствии с законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок стать поставщиком (подрядчиком, исполнителем). Запрещается совершение заказчиками, специализированными организациями, их должностными лицами, комиссиями по осуществлению закупок, членами таких комиссий, участниками закупок любых действий, которые противоречат требованиям настоящего Федерального закона, в том числе приводят к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок.

На момент подписания рассматриваемых договоров у заказчика имелась нужда в закупке всего объема строительно-монтажных работ - капитального ремонта ограждения территории МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад» на сумму 539 000 рублей, что превышает предельно допустимый размер стоимости контракта, при размещении которого стороны вправе заключить договор в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе.
Таким образом, указанные контракты, заключенные с единственным поставщиком, образуют единую сделку, «искусственно раздробленную» и оформленную самостоятельными контрактами для формального соблюдения ограничений, предусмотренных Законом о контрактной системе. Препятствий для проведения МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад» конкурентной закупки не выявлено. 
Учитывая изложенное, инспекция пришла к выводу о наличии в действиях МБДОУ ПГО «Чернышовский детский сад» нарушения пункта 4 статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ «О защите конкуренции» при заключении контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Нарушение работником контрактной службы или контрактным управляющим правил выбора способа закупки содержит признаки административного правонарушения предусмотренного п.2. ст.7.29 КоАП РФ, которое не повлечет административной ответственности по причине истечения срока давности его совершения. (пункт 4.1 раздела 4 Акта проверки).
Руководству организации рекомендовано:

- проанализировать выявленные проверкой недочеты, указанные в пункте 4.1. настоящего Акта проверки, и принять меры по их недопущению в дальнейшей деятельности 
Акт проверки № 3/11 от 01.12.2020 размещён на официальном сайте ЕИС в сети «Интернет»  zakupki.gov.ru .
