Информация о результатах контроля в сфере закупок
по плановой проверке, проведенной в соответствии с приказом
Финансового управления администрации Пышминского городского округа от 15.03.2022 № 14
Инспекцией Финансового управления администрации Пышминского городского округа в результате проведения плановой проверки муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Пышминского городского округа «Печеркинский детский сад», проведенной в соответствии с приказом Финансового управления администрации Пышминского городского округа № 14 от 15.03.2022 «О проведении плановой проверки», установлено, что за проверяемый период субъектом проверки допущено 1 нарушение, а именно, в нарушение ч.4.1 ст.30 Федерального закона № 44-ФЗ и требований постановления Правительства РФ от 17.03.2015 № 238, Заказчиком размещен отчет об объеме закупок у СМП, СОНКО за 2021 год с недостоверными сведениями. 

В качестве недочетов отмечено, что в должностной инструкции заведующего учреждением, отсутствует дата ознакомления с инструкцией;

приказ заведующей МБДОУ ПГО «Печеркинский детский сад» от 07.12.2020 № 53/2 «О создании единой комиссии по осуществлению закупок, товаров, услуг для нужд МБДОУ ПГО «Печеркинский детский сад» требует внесения изменений в соответствии с ч.1 ст.39 Закона № 44-ФЗ;
Положение о Единой комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МБДОУ ПГО «Печеркинский детский сад», утвержденное приказом заведующей учреждением от 07.12.2020 № 53/1, не соответствует требованиям ст.24, ч.1 ст.39 Федерального закона № 44-ФЗ.
По результатам проведенной проверки инспекцией решено, с целью устранения выявленного нарушения, выдать руководству учреждения Предписание обязательное для исполнения; заведующей учреждением предписано принять меры по устранению нарушения и недочетов, проанализировать результаты проверки и принять меры по недопущению нарушений законодательства о контрактной системе в дальнейшей деятельности.

Акт проверки и Предписание размещёны на официальном сайте ЕИС в сети «Интернет»  zakupki.gov.ru .
