Информация
о результатах плановой камеральной проверки соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также соблюдения условий муниципальных контрактов, договоров, соглашений о предоставлении средств из местного бюджета за 2018 и 2019 годы
 

         В соответствии с Планом контрольных мероприятий Финансового управления администрации Пышминского городского округа в финансово-бюджетной  сфере  на 2 полугодие  2020 года  проведена  камеральная проверка соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также соблюдения условий муниципальных контрактов, договоров, соглашений о предоставлении средств из местного бюджета за 2018 и 2019 годы МБДОУ ПГО «Печеркинский детский сад». 
        По результатам указанного контрольного мероприятия выявлены  следующие бюджетные нарушения: 
1. В нарушение пункта 1 статьи 720 Гражданского кодекса Российской 
Федерации и условий договора поставлено и оплачено  оборудование, с характеристиками,  отличающимися от  оборудования, указанного в смете к договору, что в соответствии с подпунктом  5 пункта 1 статьи 306.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации является нарушением условий муниципального контракта.
2. В четырех договорах, заключенных учреждением в 2019 году, в 
нарушение подпункта «б» пункта 1 части 1 статьи 95 Закона о контрактной системе  цена контракта увеличена на более чем установленный законодательством о закупках 10% предел. 
        Кроме того, в ходе контрольного мероприятия при  выборочной проверке  начисления заработной платы установлено отсутствие  приказов с января по июнь 2018 года  на оплату труда сторожей в праздничные дни. Общая сумма выявленных в ходе контрольного мероприятия необоснованных выплат, с учетом начислений составила 7 037,08  руб.  
        А также, в январе 2018 работникам учреждения, работавшим на условиях совместительства  недоначислено заработной платы на общую сумму, с учетом начислений  4 118,74 руб.
        Заведующей МБДОУ  ПГО «Печеркинский детский сад» направлено представление об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
        Результаты проверки доведены до сведения главного распорядителя бюджетных средств.
        Копия акта проверки направлена в Прокуратуру Пышминского района.


