Информация
о результатах плановой камеральной проверки соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также соблюдения условий муниципальных контрактов,  договоров,  соглашений  о предоставлении  средств  из местного  бюджета за 2019 и 2020 годы

        В соответствии с Планом контрольных мероприятий Финансового управления администрации Пышминского городского округа в финансово-бюджетной  сфере  на   2021 год,  проведена  камеральная проверка  соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также соблюдения условий муниципальных контрактов,  договоров,  соглашений  о предоставлении  средств  из местного  бюджета за 2019 и 2020 годы в отношении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Пышминского городского округа «Первомайская основная общеобразовательная школа».
Контрольное мероприятие завершено 28 декабря 2021 года.
        В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
        В  2019  году учреждением допущено неэффективное расходование бюджетных средств, выделенных в виде субсидии на выполнение муниципального задания.
        По отдельным контрактам, заключенным учреждением, оплата выполненных работ производилась в нарушение, предусмотренных  договорами сроков  оплаты;
        В нарушение ст. 23 Закона о контрактной системе в отдельных договорах не указан идентификационный код закупки. 
   При внесении изменений на сумму в План финансово-хозяйственной 
деятельности на 2019 год,   нарушен порядок изменения плана финансово-хозяйственной деятельности, утвержденный постановлением администрации Пышминского городского округа от 27.12.2016 № 715 « Об утверждении плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Пышминского городского округа» (утратил силу с 01.01.2020г.). 
        В 2019 году работникам учреждения  недоначислена заработная плата. 
        МБОУ ПГО «Первомайская ООШ» направлено   Представление об устранении выявленных нарушений.
         Результаты проверки доведены до сведения главного распорядителя средств местного бюджета.
         Копия акта проверки направлена в Прокуратуру Пышминского района.
